

**हलद्वानी के 4 हजार घर और मंदिर- मस्जिद फिलहाल नहीं टूटेंगे**

**नई दिल्ली एजेंसी।** सुप्रीम कोर्ट में रेल प्रशासन के दावे वाली जमीन सेकब्जाधारियों को हटाने के उत्तराखंड हाईकोर्ट के आदेश के खिलाफ याचिका पर सुनवाई की। उत्तराखंड सरकार और रेलवे ने यह से मामले का समाधान खोजने के लिए समय मांगा, जिसके बाद कोर्ट ने कहा कि हलद्वानी के अतिक्रमण 8 हफ्ते तक नहीं हटाए जाएंगे। मामले में अगली सुनवाई 2 मई को होगी।

आई.एस.ओ. 9001:2000 अवार्ड प्राप्त

नये जमाने के साथ ...

# यश भारत

● वर्ष-17 अंक 8 ● जबलपुर ● मंगलवार, 7 फरवरी, 2023 ● मूल्य- 2 रुपए ● पृष्ठ-8 ● फाल्गुन कृष्ण पक्ष 2 ● विक्रम संवत् 2079 शके 1935



## परोल पर बाहर आकर राम रहीम ने रिलीज किया एल्बम

### गाना सोशल मीडिया पर वायरल

**नई दिल्ली एजेंसी।** रेल के मामले में जेल काट रहे डेरा सच्चा सोदा प्रमुख राम रहीम फिर से परोल पर फिर से बाहर आ गए हैं। जेल से बाहर आकर उन्होंने अपना नया एल्बम चर्चा की ज्वानीज रिलीज किया है। बता दें कि डेरा प्रमुख पर दो साधियों से रेल का आरोप था। सोशल मीडिया पर उनका गाना भी काफी वायरल हो रहा है। यह अक्टूबर में ही रिलीज हुआ था। यूट्यूब पर इस गाने को 70 लाख से ज्यादा लोग देख चुके हैं। डेरा प्रमुख को 20 साल जेल की सजा सुनाई गई है। वह रोहतक की सुनारिया जेल में थे। 21 जनवरी को उन्हें 40 दिन की परोल दी गई है। बता दें कि गुरमीत राम रहीम का जो गाना वायरल हो रहा है उसके संगीतकार, लेखक और गायक रहीम ही हैं। सजा होने के बाद राम रहीम अपनी छवि चमकाने की कोशिश में लगे हैं। इस तरह के कामों को जरूर खुद को देशभक्त दिखाने की कोशिश कर रहे हैं। राम रहीम की मुंबहोली बेटी हनीप्रोत ने भी सोशल मीडिया पर इस लॉन्च की जानकारी दी। गुरमीत राम रहीम के नए एल्बम में डेरा के कॉलेजियर भी दिखाई दे रहे हैं। एल्बम में देखा जा सकता है कि राम रहीम अपनी पुरानी स्टाइल में गाड़ी पर एंटी लेते हैं। इस एल्बम का थीम नशे पर रखा गया है। गाने के जरिए नशा छोड़ने की अपील करते नजर आते हैं।

# तुर्किये-सीरिया में 4300 से ज्यादा मौतें

## हजारों अभी भी मलबे में दबे

**नई दिल्ली एजेंसी।** तुर्किये और सीरिया में मंगलवार को फिर भूकंप के झटके महसूस किए गए। एक दिन पहले आए 3 बड़े झटकों के बाद दोनों देशों के कई शहर तबाह हो गए हैं। 24 घंटे बाद भी यहां लाशें मिलने का सिलसिला जारी है। अभी भी बड़ी-बड़ी बिल्डिंग्स के कई टन मलबे के नीचे जंदिगियां तलाशी जा रही हैं। बच्चे, बूढ़े, महिलाएं, जो मिल रहे हैं, उनकी हालात देख रेस्क्यू टीम के हाथ कांप रहे हैं। किसी के जिंदा होने की खबर मिलते ही उसे बचाने को कोशिशें और बैचेनी बढ़ जाती है। तुर्किये के सानलिउर्फा प्रांत में ऐसा ही वाक्य देखने को मिला, जब एक महिला को 22 घंटे बाद जिंदा बाहर निकाला गया। रेस्क्यू टीम को ये महिला बेहोश हालात में मिली। उधर सीरिया के अलेप्पो में भी लोगों को बिल्डिंग्स की छत्रों काटकर निकाला जा रहा है। ऐसा मंजर दोनों देशों के कई शहरों में है। तुर्किये और सीरिया में ये तबाही 3 बड़े भूकंपों के बाद आई। पहला तुर्किये के वक के मुताबिक, सोमवार सुबह करीब चार बजे (7.8), दूसरा करीब 10 बजे (7.6) और तीसरा दोपहर 3 बजे (6.0) आया। इसके अलावा 243 आफ्टर शाॅक्स दर्ज किए गए। इनकी तीव्रता 4 से 5 रही। दोनों देशों में 4,300 से ज्यादा लोगों की मौत हो चुकी है। तुर्किये में 2,921 लोगों की जान जा चुकी है और 15 हजार से ज्यादा लोगों के घायल होने की खबर है। वहीं, सीरिया में 1,444 लोग मारे गए और 2 हजार से ज्यादा जख्मी हैं।



### तुर्किये के 10 प्रांतों में तबाही, तो सीरिया का अलेप्पो शहर तबाह

तुर्किये के 10 से ज्यादा प्रांतों में भारी तबाही हुई है। यहां 6,217 से ज्यादा इमारतें धराशायी हो गई हैं। सीरिया में भी भूकंप की वजह से ऐसे ही हालात हैं। यहां भूकंप प्रभावित कई इलाकें बंशर अल असाद की सरकार और विद्रोहियों के कब्जे में हैं, जिसकी वजह तबाही का सटीक आंकड़ा मिलना मुश्किल हो रहा है।



## भारत को मिलने वाला S-400 मिसाइल का तीसरा रेजीमेंट

**नई दिल्ली एजेंसी।** भारत को रूस S-400 मिसाइल सिस्टम का तीसरा रेजीमेंट देने जा रहा है। एक रेजीमेंट में आठ लॉन्चर होते हैं। यानी आठ लॉन्चिंग टुक. हर टुक में चार लॉन्चर लगे होते हैं। यानी उनमें चार मिसाइलें निकलती हैं। कुल मिलाकर एक रेजीमेंट में 32 मिसाइलें होती हैं। यानी एक रेजीमेंट किसी भी समय 32 मिसाइलें दाग सकता है। भारत के पास ऐसे तीन रेजीमेंट होने के बाद देश की राजधानी दिल्ली और सीमाओं की सुरक्षा मजबूत हो जाएगी। इस मिसाइल सिस्टम के लेकर पिछले साल अमेरिकी रक्षा मंत्रालय पेंटागन ने कहा था कि भारत S-400 मिसाइल सिस्टम का इस्तेमाल चीन और पाकिस्तान के खिलाफ कर सकता है, अगर इन दोनों देशों में किसी भी तरह की हरकत की। अमेरिकी डिफेंस इंटे्लिजेंस एजेंसी के डायरेक्टर लेफिटरनेट जनरल स्कॉट बेरियर ने कहा था कि भारत को दिसंबर 2021 से रूस ने S-400 एयर डिफेंस मिसाइल सिस्टम देना शुरू किया था। स्कॉट ने बताया कि भारत ने इन मिसाइलों को पाकिस्तान और चीन की सीमाओं पर जून 2022 से तैनात करना शुरू कर चुका है। चीन के साथ लगातार सीमा को लेकर संघर्ष की स्थिति बनती रहती है। पाकिस्तान भी मौके की तलाश में रहता है।

# विक्टोरिया को जज बनाने के खिलाफ दायर अर्जी खारिज

## SC जज बोले- मेरा भी पॉलिटिकल बैकग्राउंड था

**नई दिल्ली एजेंसी।** भाजपा की नेता रहीं एल. विक्टोरिया गौरी को मद्रास हाई कोर्ट की अडिशनल जज बनाए जाने के खिलाफ दायर अर्जी को सुप्रीम कोर्ट ने खारिज कर दिया है। अदालत ने कहा कि हम कॉलेजियम को यह आदेश नहीं दे सकते कि वह विक्टोरिया गौरी को लेकर अपनी सिफारिश पर देबारा विचार करें। याचिका पर सुनवाई करते हुए जस्टिस बीआर गवंई ने कहा, च अदालत में जज बनने से पहले मेरा भी राजनीतिक बैकग्राउंड रहा है। मैं 20 सालों से जज हूँ और मेरा राजनीतिक बैकग्राउंड मेरे रास्ते में कभी आड़े नहीं आया। एक



तरफ सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई चल रही थी तो वहीं दूसरी तरफ उसी समय एल. विक्टोरिया गौरी ने जज के तौर पर शपथ ले ली। जस्टिस संजीव खन्ना और बीआर गवंई की बेंच ने कहा कि यह नहीं माना जा सकता कि

कॉलेजियम को विक्टोरिया गौरी के राजनीतिक बैकग्राउंड या फिर उनके विवादित बयानों के बारे में जानकारी नहीं रही होगी। बेंच ने कहा कि गौरी को सिर्फ अडिशनल जज के तौर पर नियुक्त दी गई है। ऐसे भी मामले हैं,

जब अडिशनल जज के कामकाज के आधार पर उसे स्थायी नियुक्ति नहीं दी गई। मद्रास हाई कोर्ट के वकीलों की ओर से दो याचिकाएं दायर की गई थीं, जिसमें गौरी को हाई कोर्ट का जज बनाए जाने पर सवाल उठाया गया था। इन याचिकाओं में कहा गया था कि गौरी भाजपा से जुड़ी रही हैं। इसलिए उन्हें जज बनाने का फैसला गलत है और इससे न्यायपालिका की स्वायत्ता एवं स्वतंत्रता प्रभावित होती है। गौरी पर आरोप लगाए गए थे कि उन्होंने धार्मिक अल्पसंख्यकों के खिलाफ नफरत फैलाने वाले बयान भी दिए थे।



### दिल्ली में मेयर चुनाव को लेकर बीजेपी-आप का प्रदर्शन, तीन बार टल चुका है चुनाव

**नई दिल्ली एजेंसी।** दिल्ली में मेयर चुनाव को लेकर घमासान जारी है। मंगलवार को आम आदमी पार्टी (का) और भाजपा ने एक दूसरे के दफ्तर के बाहर प्रदर्शन किया। सोमवार को तीसरी बार भी मेयर का चुनाव नहीं हो सका था। 10 नॉमिनेटेड मेम्बर को वोट की मंजूरी मिलने के बाद भाजपा और का के मेम्बरों ने हंगामा शुरू कर दिया था। इसके बाद स्ट्रष्ट सदन की कार्यवाही स्थगित करना पड़ा था। हालांकि इससे पहले 6 और 24 जनवरी को भी चुनाव नहीं हो पाया था।

## बच्ची के हॉट पर 100 रुपये का नोट फेरा

**मुंबई एजेंसी।** एक नाबालिग लड़की के हॉट पर 100 रुपये का नोट फेरते हुए 32 वर्षीय शख्स ने यह कहते हुए तंज कसा कि तुम इतना भाव क्यों खा रही हो? कोर्ट ने आरोपी की इस हरकत को शील भंग और यौन उत्पीड़न करने के समान माना है। इसलिए आरोपी को दोषी ठहराते हुए एक साल सश्रम कारावास की सजा सुनाई है। अदालत ने इस बात का भी ध्यान रखा कि लड़की का परिवार उस पर निर्भर था, क्योंकि उसकी माँ कैंसर की मरीज थी। घटना साल 2017 को मुंबई में हुई थी। मुंबई की विशेष अदालत के न्यायाधीश एस सी जाधव ने दोषी को सजा सुनाते हुए कहा, च... यह अदालत का कर्तव्य है कि वह अपराध की गंभीरता

### कोर्ट ने माना- यौन उत्पीड़न, सुनाई सजा

एक अन्य मामले में गिरफ्तार किया गया था। 16 वर्षीय लड़की ने अदालत को बताया कि 13 जुलाई 2017 को रात 8 बजे वह अपने पड़ोसी के साथ बाजार गई थी। वसने कहा कि आरोपी ने उसका पीछा किया। आरोपी उसके दाहिनी ओर से आया और उसके होंठों पर 100 रुपये का नोट फेर दिया।

# पहले ही वर्ष में लाखों लोगों की पसंद बना अरुणोदय पंचांग



## घर-घर का पंडित बना अरुणोदय पंचांग



## महाराष्ट्र कांग्रेस में संकट!

# बालासाहेब थोराट का इस्तीफा नाना पटोले पर उठाए थे सवाल

**मुंबई एजेंसी।** महाराष्ट्र कांग्रेस में दरार बढ़ती नजर आ रही है। खबर है कि वरिष्ठ नेता बालासाहेब थोराट ने पार्टी से इस्तीफा दे दिया है। एक दिन पहले ही उन्होंने पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष नाना पटोले पर सवाल उठाए थे। कहा जा रहा है कि नासिक से सत्यजीत तांबे के निर्दलीय उम्मीदवार के तौर पर पंचां भरने और चुनाव जीतने के बाद प्रदेश कांग्रेस में तनातनी तेज हो गई है। हाल ही में पार्टी के वरिष्ठ नेता थोराट ने पार्टी के केंद्रीय नेतृत्व को पत्र लिखा था। उन्होंने पत्र में मौजूदा प्रदेश

प्रमुख पटोले के साथ काम करने में असमर्थता जताई थी। हालांकि, पुणे में पत्रकारों से बातचीत के दौरान पटोले ऐसे किसी पत्र से इनकार करते रहे। उन्होंने कहा कि इसबारे में जानकारी नहीं है। खबर है कि थोराट ने पत्र में नजरअंदाज किए जाने का भी जिक्र किया है। कहा जा रहा है कि कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष महिंकारजुन खड्गे को उन्होंने जानकारी दी है कि राज्य में होने वाले फैसलों के बारे में उन्हें जानकारी नहीं दी जाती है।



### उज्जैन में ऑटो चालक को 3 पुलिस कर्मियों ने पीटा, तीनों निलंबित

**भोपाल यशभारत।** उज्जैन में सोमवार को अर्वाकता होटल में यात्री लेने को लेकर एक विवाद सामने आया। इसमें पहले होटल कर्मचारियों ने एक ऑटो चालक को जमकर पीटा। उसके बाद पुलिस को बुला लिया। 3 पुलिसकर्मियों ने भी ऑटो चालक को लाठी से पीटा। वहां मौजूद कुछ लोगों ने घटना का वीडियो बना लिया। मामले में स्कैनरवेदिता गुप्ता ने तीनों पुलिसकर्मियों को निलंबित कर दिया।

# मथुरा में यमुना एक्सप्रेस-वे पर कार ने युवक को 11 किलोमीटर घसीटा शरीर के दो टुकड़े हुए

**मथुरा एजेंसी।** दिल्ली के कंझावाला जैसा मथुरा में हादसा हुआ है। यमुना एक्सप्रेस-वे पर कार ने युवक के शव को कई किलोमीटर तक घसीटा। मांट टोल प्लाजा पर कार रुकी, तब सिक्वोरिटी गार्ड की नजर पड़ी और फिर शव को गाड़ी के नीचे से बाहर निकाला।

शरीर के दो टुकड़े हो गए। गाड़ी में फंसे शव के लोथड़े निकाले गए। शव की हालत देखकर लोगों का कहना है कि करीब 10-12 किमी

घसीटा गया है। कार आगरा से नोएडा की तरफ जा रही थी। दिल्ली निवासी विरेंद्र कार चला रहा था। उसे हिरासत में लेकर पुलिस ने पृथलाख शुरू कर दी है। तड़के तीन बजे टोल प्लाजा पर पहुंची कार रुकी 30 वर्षीय युवक का है। अभी उसकी शिनाख्त नहीं हुई है। कार रिवपट है, जिसका नंबर ब्रस 2 एड 2125 है। मंगलवार तड़के 3 बजे कार मांट टोल प्लाजा पर पहुंची थी। कार में 2 महिला और 2 पुरुष सवार थे। वे लोग दिल्ली के तिगड़ी थाना क्षेत्र के संगम विहार के रहने वाले हैं। परिवार के साथ आगरा में शादी कार्यक्रम से लौट रहे थे। टोल कटाने के लिए जब गाड़ी रुकी तो सुरक्षा कर्मियों को गाड़ी के पीछे से सड़क पर बहते खून के निशान दिखे। गाड़ी के पीछे जाकर देखा तो एक युवक का शव बुरी तरह फंसा था। इसके बाद कार को रोक लिया गया। पुलिस को सूचना दी गई। फिर पुलिस की मौजूदगी में शव को निकाला गया।

# महापौर ने सीएम से जबलपुर विकास के लिए मांगे 400 करोड़

प्रदेश स्तरीय सड़क सुरक्षा परिषद की बैठक में शामिल हुए महापौर



जबलपुर शहर में टैफिक अमल की भर्ती भी की जाए। उन्होंने शहर में मल्टी लेवल पार्किंग एवं ऑफ स्ट्रीट पार्किंग की संख्या बढ़ाई जाने, पब्लिक अनाउंसमेंट सिस्टम को लगाया जाए जिससे टैफिक अवेयरनेस में आसानी हो। उन्होंने कहा कि टैफिक अभियान में नगर निगम को भी जिम्मेदारी दी जाए, नगर निगम इस जिम्मेदारी लेने के लिए तैयार है।

## जबलपुर के सभी चौराहों में टैफिक सिग्नल स्थापित किए जाए



महापौर ने यह भी मांग की कि जबलपुर के सभी चौराहों में टैफिक सिग्नल स्थापित किए जाएं जिससे शहर में सड़क दुर्घटना कम हो और यातायात व्यवस्था सुगम बनी रहे। उन्होंने कहा कि पहले जबलपुर शहर में सफेद वर्दी पहने ट्राफिक आमला रहता था जिसकी आज कमी है इस हेतु

## नगर निगम टैफिक अवेयरनेस कैम्पेन चलाएगा

महापौर ने कहा कि नगर पालिक निगम विभिन्न स्कूलों संस्थाओं में जाकर टैफिक अवेयरनेस कैम्पेन चलाएगा। उन्होंने कहा कि सड़क दुर्घटना का मुख्य कारण आवारा पशु भी है, महापौर ने ट्रिपल पी मॉडल पर आवारा पशु संरक्षण का प्रस्ताव भी दिया, जिससे ट्रिपल पी मॉडल पर आवारा पशुओं संरक्षण किया जाएगा एवं गोमूत्र गोबर आदि से जो इनकम होगी इससे इस योजना का संचालन किया जाएगा।

## जबलपुर में मेट्रो ट्रेन चलाने की मांग

महापौर जगत बहादुर सिंह 'अन्नू' ने बैठक के बाद ज्ञापन सौंपते हुए मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान से जबलपुर में मेट्रो ट्रेन चलाने की मांग करते हुए जबलपुर को स्वच्छता में नंबर 1 बनाने, नर्मदा रिवर फ्रंट सहित 4000 करोड़ रुपये की मांग की। महापौर द्वारा मुख्यमंत्री से यह भी मांग की कि शहर में अरबों रुपये के काम निर्माणाधीन हैं पैसों के अभाव में पूरे नहीं हो रहे हैं, उसके लिए भी अतिरिक्त राशि की मांग करते हुए महापौर ने शहर विकास को गति प्रदान करने नए आयुक्त के शीघ्र पदस्थापना करने की भी मांग की। महापौर द्वारा शहर के बिल्डिंग एवं कॉलोनी/आईटी/एएम.एस. सिस्टम को अपग्रेड किया जाए जिसमें स्पीड डिटैक्शन, हेलमेट डिटैक्शन, एवं सीट बेल्ट डिटैक्शन की अनिवार्यता हो। उन्होंने वर्तमान में 12 जगहों पर आई.टी.एम.एस. सिस्टम लगे हैं इसकी संख्या बढ़ाकर 20 से अधिक चौराहों में लगाया जाए।

# बच्चों को जागरूक करने स्कूली शिक्षकों को दिया गया उमंग का प्रशिक्षण



## स्वास्थ्य एवं शिक्षा विभाग की पहल से बच्चों को मिलेगी कई जानकारी

जबलपुर, यशभारत। स्वास्थ्य एवं शिक्षा विभाग के समन्वय से उमंग एवं वेलेनेस कार्यक्रम के तहत शिक्षा एवं स्वास्थ्य विभाग के संयुक्त तत्वाधान में शिक्षकों का चार दिवसीय प्रशिक्षण का समापन गत दिनों सफलतापूर्वक आयोजित हुआ। उक्त उमंग प्रशिक्षण में कक्षा 9 से 12 तक विद्यालयों के शिक्षकों को स्कूल हेल्थ और वेलेनेस एंबेसडर (आरोग्य दूत) के रूप में नामांकित कर प्रत्येक स्कूल से दो शिक्षक एक महिला एक पुरुष को प्रशिक्षण प्रदान किया गया। प्रशिक्षण कार्यक्रम स्थानीय अरिहंत पैलेस सभागार में आयोजित हुआ। उक्त प्रशिक्षण का मुख्य उद्देश्य है कि जिले के किशोर किशोरियों को स्वास्थ्य शिक्षा माहवारी स्वच्छता प्रबंधन, साइबर क्राइम, जीवन

कौशल वृद्धि आदि विषय पर जागस किया जा सके एवं उनमें एक समाज विकसित हो प्रशिक्षण कार्यक्रम के दौरान क्षेत्रीय संचालक लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग वा संजय मिश्रा सर द्वारा शालेय स्वास्थ्य अंतर्गत जागरूकता की आवश्यकता पर जोर देते हुये प्रशिक्षण के मूल उद्देश्य को मैदानी क्षेत्र तक प्रभावी बनाया जाना है। जिला शिक्षा अधिकारी घनश्याम सोनी सर द्वारा शालेय स्वास्थ्य गतिविधि को और अधिक बेहतर किये जाने नवाचार आदि के प्रयासों को सराहनीय कहकर जिला एवं सं नियंत्रण अधिकारी को धीरज ने द्वारा क्षय उन्मूलन विषय को अंतर्विभागीय समन्वय हेतु अपील की जिला कार्य प्रबंधक राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन श्री विजय पाण्डेय

जी द्वारा विभागीय प्रचलित समस्त कार्यक्रमों की विस्तार पूर्वक जानकारी दी। प्रशिक्षण समापन कार्यक्रम के दौरान समस्त प्रशिक्षकगण एनएफपीए राज्य अधिकारी सुनील थामस साल लोक स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग डॉ संजय मिश्रा जिला शिक्षा अधिकारी घनश्याम सोनी एडीसीपी अजय दुबे जिला क्षय एवं एड्स नियंत्रण अधिकारी धीरज दवडे, जिला टीकाकरण अधिकारी डा. एस.एस. दाहिमा [जिला कार्यक्रम राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन विजय पाण्डेय उपस्थित रहे। समापन कार्यक्रम का संचालन वरिष्ठ शिक्षिका एवं राज्य स्तरीय प्रशिक्षक प्रतिभा दुबे एवं आभार प्रदर्शन जिला कार्यक्रम समन्वयक सुनील शर्मा द्वारा किया गया।

## परिजनों को बिना बताए अमरावती एक्सप्रेस से जबलपुर पहुंची नाबालिग



जबलपुर यशभारत। रेलवे सुरक्षा बल जबरन तम दम यात्रियों को सहायता प्रदान करने के साथ-साथ महिलाओं और बच्चों का विशेष ध्यान भी रखते हैं। पश्चिम मध्य रेलवे, रेल सुरक्षा बल (आरपीएफ) द्वारा जिम्मेदारियों का कुशलतापूर्वक निर्वहन करने हेतु चौबीस घंटे सतत ड्यूटी की जा रही है। इसी श्रृंखला में रेल सुरक्षा बल (आरपीएफ) ने सराहनीय कार्य करते हुए ऑपरेशन नन्हे फरिसे अभियान के तहत घर से भागे हुए, अपहृत हुए, बिछुड़े हुए बालक एवं बालिकाओं को सुरक्षित उनके परिजनों/चाइलड लाइन को सुपुर्द किया जाता है। जबलपुर स्टेशन में गस्त के दौरान वेदिंग

हाल 6 में एक बालिका डी सही सदिग्ध हालत में वैदी दिखाई दी जिससे पूछताछ करने पर संतोषजनक जवाब नहीं दिया। बालिका को आरपीएफ पोस्ट लेकर आये और चाइलड लाइन के सदस्यों मुकेश मरावी एवं वाइलेट लुईस को सूचना देकर पोस्ट पर बुलाया गया तथा गवाहों के समक्ष चाइलड लाइन के पूछताछ करने पर नाम व पता बताया तथा निजी कार्यों की वजह से घर से बिना बताये अमरावती एक्सप्रेस का जनरल टिकट क्रं यूएफएन-75191547 लेकर नागपुर से जबलपुर आ गयी। बालिका के बताये गये मोबाईल नंबर पर घर पर बड़े भाई एवं साथ ही महाराष्ट्र पुलिस भाबी खोमवती, एन. डोके की मदद से संपर्क करने पर जानकारी मिली की मेरे परिवार की चचेरी बहन जो कि रात से ही घर नहीं आई है जिसकी गुमशदा की एफआईआर रिपोर्ट भी थाना देवली, महाराष्ट्र में दर्ज है। उसके बाद उक्त बालिका को सुरक्षित किया गया। परिजनों के जबलपुर आरपीएफ पोस्ट पहुंचने पर बालिका के परिजनों को चाइलड लाइन टीम जबलपुर के सदस्यों के समक्ष पाक साफ हालत में सुपुर्द किया गया रेल सुरक्षा बल के सदस्यों द्वारा किया गया कार्य सराहनीय है।

## पमरे महाप्रबंधक ने विभिन्न स्टेशनों का निरीक्षण कर यात्री सुविधाओं का लिया जायजा

जबलपुर यशभारत। महाप्रबंधक पश्चिम मध्य रेल सुधीर कुमार गुप्ता द्वारा जबलपुर से मानिकपुर रेल खंड के विभिन्न स्टेशनों का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान महाप्रबंधक ने इस रेलखण्ड पर स्थित स्टेशनों, रेल पुलों, ओपेन चैनल, सिमनल प्रणाली एवं समभार फाटकों की विस्तृत जानकारी के साथ सघन निरीक्षण किया। इस रेलखण्ड पर स्थित समभार फाटकों एवं ट्रेक पर कार्य करने वाले गैंगमैन/ट्रेकमैन की सुरक्षा एवं संरक्षा के बारे में विशेष जानकारी प्राप्त कर अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। जबलपुर से चलकर कटनी स्टेशन पहुंचकर स्टेशन की साफ सफाई एवं यात्री सुविधाओं का निरीक्षण किया गया। महाप्रबंधक ने कटनी से मानिकपुर रेलखण्ड पर खे इस्पेक्शन कर से निरीक्षण प्रारंभ किया। कटनी के उपरांत श्री गुप्ता ने पटवाराम में उतरकर रेल ट्रेक को देखा तथा ट्रेक मटेनरो से ट्रेक की सुरक्षा तथा पॉइंट एंड क्रॉसिंग पर वार्तालाप की। महाप्रबंधक को अपने बीच पाकर ट्रेक के प्रहरी बहुत प्रसन्न हुए। मैहैर स्टेशन पहुंचकर वहा निरीक्षण के दौरान स्टेशन के सभी प्रकार के रजिस्ट्रो व ट्रेन शॉटिंग करने में लाने वाले स्टूमेंट, स्टेशन पैनल एवं रिले रूम, वातानुकूलित यात्री प्रतीक्षालय, आरक्षण एवं टिकट घर का निरीक्षण किया और स्तुष्टि व्यक्त की। मैहैर में एसएसपी कक्ष (टीआरडी) का भी निरीक्षण किया। मैहैर



स्टेशन के बाद श्री गुप्ता ने सतना एवं जैतवार स्टेशन पहुंचे तथा निरीक्षण के दौरान लोगों से चर्चा की। जैतवार के उपरांत उन्होंने बांसापाहाड़ स्टेशन तक बिछोडे इस्पेक्शन किया तथा वापसी में सैमअल ब्रिज के साथ-साथ गैंग यूनिट के कार्य के साथ ट्रेकमटेनरो के सामानों एवं संरक्षा से संबंधित निरीक्षण किया इस अवसर पर मंडल रेल प्रबंधक विवेक शौल, वरिष्ठ मंडल वाणिज्य प्रबंधक विश्वरज, वरिष्ठ मंडल अभियंता जी. पी. सिंह, सोनियर डीई (टीआरडी), एरिया मैनेजर कटनी आशीष शबलानी, एरिया मैनेजर सतना रोहित सिंह सहित मंडल के अन्य अधिकारी भी उपस्थित थे।

**14 आयुर्वेदिक दर्दनाशक तेलों का मिश्रण**

## मामजैसिक

**तीव्र दर्दनाशक तेल / क्रीम**

**कमर, पीट, गर्दन, जोड़ों एवं घुटने का दर्द, कंधे एवं कूल्हों का दर्द, अंदरूनी चोट, मोच-सूजन, मांसपेशियों में खिंचाव-लचकना, पिंडलियों, पंजों, हड्डियों एवं पसलियों में दर्द, हाथ-पैर में झुनझुनी, कफ्तन, कमजोरी, जोड़ों में दर्द हेतु अत्यंत प्रभावशाली एवं गहराई तक असरकारक...**

**लकवा रोगियों हेतु अत्यंत लाभदायक**

सिपियाहट रजिस्टर्ड  
 भारतीयक कृषक  
 9826035091

**मामजैसिक**  
 तीव्र दर्दनाशक तेल / क्रीम  
 सभी मेडीकल स्टोर्स में उपलब्ध

## जीआरपी ने दी टैक्सि चालकों को हिदायत

जबलपुर यशभारत। रेल यात्रियों की सुविधाओं एवं परेशानियों को ध्यान में रखते हुए स्टेशन से यात्रियों को गंतव्य तक पहुंचाने वाले टैक्सि चालकों को जीआरपी द्वारा अनेक विषयों को लेकर हिदायत दी गई इस संबंध में पश्चिम मध्य रेलवे के जी आर पी सतना प्रभारी श्री त्रिपाठी द्वारा टैक्सि चालकों को एकत्र का सभी को समझाइश दी गई की वाहन चलाते समय नशे का सेवन नहीं करें नहीं करें नशे में हो कर गाड़ी चलाने पर कोई भी कभी भी घटना दुर्घटना हो सकती है तथा जब किसी यात्री को बाहर टैक्सि में ले जाते हैं तो उसके पहले उसका आधार कार्ड आईडी चेक कर ले तथा उसकी जानकारी जीआरपी सतना को दें जिस कारण से किसी टैक्सि चालक के साथ किसी बदाचार द्वारा कोई घटना दुर्घटना ना की जा सके इस मौके पर टैक्सि चालक राजेश प्रजापति धर्मंद सतनामी मोहम्मद हसन संजय सतनामी राघवेंद्र सिंह विजय कुमार गुप्ता शैलेंद्र कुमार उर्फ गोलू राजेंद्र मिश्रा उमेश हरिदास विश्वकर्मा सैफ खान अशोक सोनी रोहिणी प्रसाद तिवारी आदि एक्त्रित रहे।



अब नई श्रृंखला के साथ

## KARAN

SHOES

MALVIYA CHOWK
ANAND CINEMA ROAD NEAR 4th FLOOR
KATANGA CROSSING
MAYA BAZAR MALVIYA CHOWK

## खेलो यूथ गेम्स की तैयारियों का कलेक्टर ने लिया जायजा



जबलपुर यशभारत। खेलो इंडिया यूथ गेम्स में जबलपुर में रोड साइक्लिंग की प्रतिযোগिता कल बुधवार 8 फरवरी से प्रारम्भ होगी। कलेक्टर सौरभ कुमार सुमन ने आज खजरी खिरिया बायपास पहुँचकर प्रतियोगिता के लिये की गई तैयारियों का जायजा लिया।

हमारे प्रेरणास्त्रोत पत्रकार अरुण शुक्ला

## आशीष कंसल्टेंसी

Email-ajayshukla2680@gmail.com  
मो. 9425154156, 9826176903

नामांतरण, डायवर्सन, सीमांकन, बटवारा, वसीयतनामा इत्यादि  
पता - आशीष ट्रांसपोर्ट बलदेव बाग जबलपुर

केला विप्स
चना जोर गरम

## रोस्टेड फूड जंक्शन

रोस्टेड चना
रोस्टेड पी नट
नामकीन
चिककी
झाई फूड

जयपुर साइकिल को बाजू में, बड़ी आँकली चौक, जबलपुर    फोन: 7987145201, 9993418910

महाकौशल का सबसे आधुनिक ICU, जबलपुर में आपकी सेवा में 24 घंटे  
**LIFE CARE ICU, Mukherjee Hospital**

### हमारे यहां उपलब्ध विशेषज्ञों की टीम व सुविधाएं

डॉ अभिजीत मुखर्जी (बिष्ठ हस्पीटल एवं टामा विशेषज्ञ)	डॉ हर्ष तारसेना (बिष्ठ न्यूरोलॉजिस्ट)	डॉ तरुन नागपाल (बिष्ठ न्यूरोलॉजिस्ट)	डॉ विनायक देसा (बिष्ठ किडनी रोग विशेषज्ञ)
डॉ प्रभात कुशवाहा (बिष्ठ न्यूरोलॉजिस्ट)	डॉ हर्ष तारसेना (बिष्ठ न्यूरोलॉजिस्ट)	डॉ एम. वेंकटरिया (बिष्ठ ICU विशेषज्ञ)	डॉ अरविधारा घोट (छात्र एवं स्वतंत्र रोग विशेषज्ञ)
डॉ. नेहा वेंकटरिया B.D.S., M.D.S. (बिष्ठ दाँत एवं अंगुली रोग विशेषज्ञ)			

<b>सुविधाएं</b>	
हड्डि की चोट का इलाज व ऑपरेशन, फिर की चोट, हेड इन्वरी, टैड की हड्डि की चोट का इलाज व ऑपरेशन, लकवा, मिर्गौला दिवंगन कृमिकार का इलाज, अंतर्गती चोट का सेवन (Poison Unit), शारीरिक अपघात, नोडल बीज की निराकरण, किडनी की सेवारी (पथरी), उर्वरितिलर युक्ति उपकरण, हृर प्रकार के रोग के थेरेपी का ऑपरेशन, Burn Unit (जेड होटेली का इलाज), महाकौशल के सबसे आधुनिक कैंडिनेटर शल्य, 24 घंटे उपायचिंतनीय की सुविधाएं	
1833, एम मॉडर के पास, राइट टाउन, जबलपुर	97614038666, 7049097825
	9300920067

## साई हॉस्पिटल

**इनफर्टिलिटी लेप्रोस्कोपी एवं साई टेस्ट ट्यूब बेबी सेंटर**

डॉ. श्रीमति राखी बाजपेयी    टेस्ट ट्यूब बेबी, बांझपन व गायनिक एण्डोस्कोपी में उच्च प्रशिक्षित MBBS,MS. (OBS & GYM)    दूरबीन द्वारा ऑपरेशन से ना चीरा ना रक्तस्राव शीघ्र स्वस्थ जल्दी छुट्टी

**Dip advanced Gynaec Endoscopy [France]**

इस्वी, टेस्ट ट्यूब सेक्टर, दूरबीन द्वारा अंडाशय का निदान, बंद ट्यूब व ट्यूब ऑपरेशन खोलना, दूरबीन द्वारा बच्चावनी(टीएलएस), अंडरी की निस्त नली में बंदे गर्भ व बच्चावनी के ट्यूबर का इलाज व ऑपरेशन, कृत्रिम गर्भाशय IUI IVF ICESI व सुशिक्षित गर्भाशय।

सबसे सरसता अत्याधुनिक मल्टीस्पेशलिटी चिकित्सा संस्थान

**कांगधर चौक, रेलवे स्टेशन रोड जबलपुर-8770186650, 7987619550**

पथरी, हार्मिया, एडिडिक्शन, पाइलस, गाल बेवरे, बच्चावनी, सतन की पादन, बंद ट्यूब गर्भाशय इत्यादि सभी ऑपरेशन व इलाज की सुविधा

## CARE HOSPITAL

**MULTI SPECIALITY HOSPITAL**

करमता, कटंगी रोड, जबलपुर ( म.प्र.) फोन: 0761-4700480

**24x7**  
आकरिमिक सेवा उपलब्ध

**आयुष्मान कार्डधारकों का इलाज एवं ऑपरेशन की सुविधा उपलब्ध**

**मल्टी स्पेशलिटी**

भेडिलिन विभाग	अस्थि रोग विभाग	चर्म रोग विभाग
प्राथमिक विभाग	रक्त रोग विभाग	नर्व रोग विभाग
न्यूरो एंड थॉरासिक सर्जरी विभाग	मुत्र एवं गुद संबंधित विभाग	प्यारिटाक एवं ह्वं सर्जरी विभाग
कान, नाक, गला विभाग	प्लास्टिक एवं ह्वं सर्जरी विभाग	दंत रोग विभाग
सिस्टी रोग विभाग	कुत्सा एवं घुटना शल्यकार्य	आयुर्विज्ञान

•मेडिसिन	•पाइडन यूनिट	•न्यूरो सर्जरी
•जनरल सर्जरी	•रेडियोलांजी विभाग	•डिजिटल एक्स-रे
•स्त्री एवं प्रसूति रोग	•पैथोलॉजी विभाग	•2D ईको
•नाक, कान, गला	•ट्यूमा यूनिट	•सोनोग्राफी
•डायलिसिस	•फेक्टर एवं अस्थि रोग	•कंटर ऑपर

+ CMYK +

# पटेल ट्रेडर्स के संचालक पर चार बाइक सवारों ने की फायरिंग

## कार क्षतिग्रस्त, हथियार लहराते हुए आरोपी फरार

# माढ़ोताल में कुंडम के मजदूर ने लगाई फांसी

## दो दिन से था तनाव में, गांव में परिजनों को दी सूचना, क्षेत्र में हड़कंप

### घटना सीसीटीवी फुटेज में हुई कैद, क्षेत्र में हड़कंप



को सीसीटीवी फुटेज मिले है। जिसके आधार पर पुलिस मामले को जांच कर रही है। धनवंतरी चौकी प्रभारी सतीश झारिया ने पूरे मामले को जानकारी देते हुए बताया कि रानीदुर्गावति स्कूल के

पहले, पटेल ट्रेडर्स की दुकान है। संचालक चेताराम पटेल और उनका बेटा अंकित पटेल इसका संचालन करते हैं। देर रात करीब साढ़े ग्यारह बजे की घटना है। संचालक खाना खा रहे थे। तभी बाहर गोलियों की आवाज आई। जब दुकान संचालक और आसपास वालों ने देखा तो बाहर खड़ी कार की नंबर प्लेट पर बुलेट लगी थी। पुलिस को कारतूस बरामद हुए हैं।

### बदमाशों की कुंडली हो रही तैयार

वारदात के बाद हरकत में आई पुलिस गढा और आसपास के क्षेत्र के बहमाशों की पुलिस अब कुंडली खंगाल रही है। वहीं, मिले फुटेज के आधार पर भी पुलिस आरोपियों का पता लगी है।



जबलपुर, यशभारत। माढ़ोताल थाना अंतर्गत दीक्षित कॉलोनी में किराए के मकान में एक मजदूर युवक ने फांसी लगाकर मौत को गले लगा लिया। युवक करीब दो दिन से तनाव में था। साथी युवक ने जब आज अलसुबह युवक को

फंदे पर लटका हुआ देखा तो चीख पड़ा। जिसकी सूचना तत्काल पुलिस को दी गई। मौके पर पहुंची पुलिस ने मर्ग कायम कर मामला जांच में लिया है। पुलिस ने पूरे मामले की जानकारी देते हुए बताया कि लम्बू सिंग पिता रतन सिंग 19 साल ने बताया कि वह ददरगांव थाना कुंडम का निवासी है। उसके साथी खुर्रू सिंग 21 वर्ष ने फांसी लगा ली है। दोनों वर्तमान में दीक्षित कॉलोनी के निवासी हैं। मृतक दो दिन से तनाव में था।

### परिजनों को दी सूचना

पुलिस ने बताया कि सूचना के बाद शव कब्जे में लेकर पीएम हेतु भेज दिया गया है। जिसकी सूचना युवक के परिजनों को दी गई है। जो गांव से जबलपुर पहुंच रहे हैं। पुलिस मामले की बारीकी से पड़ताल कर रही है।

# नगर निगम सड़क किनारे से शीघ्र हटाएगा बेच मैकेनिक शाप

जबलपुर यशभारत। हाई कोर्ट के पूर्व निर्देश के पालन में नगर निगम, जबलपुर की ओर से अभिवचन दिया गया कि अवैधानिक व अनुचित तरीके से सड़क किनारे स्थित गैरैज, मोटर मैकेनिक शाप, वर्कशाप और रिपेयर शाप को जल्द से जल्द हटा दिया जाएगा। मुख्य न्यायाधीश रवि मल्लिक व न्यायमूर्ति विशाल मिश्रा की युगलपीठ ने नगर निगम के उत्क के अभिवचन को अभिलेख पर लेते हुए जनहित याचिका का पठाक्षेप कर दिया। हाई कोर्ट ने जनहित याचिकाकर्ता को इस बात की स्वतंत्रता दी है कि यदि भविष्य में इस तरह की अनुचित गतिविधियां होती हैं तो वह नगर निगम को इस संबंध में शिकायत करने स्वतंत्र होगा।



दरअसल, नागरिक उपभोक्ता मार्गदर्शक मंच के डा. पीजी नाजपांडे ने वर्ष 2015 में जनहित याचिका दायर कर बताया था कि नगर निगम सीमा में सैकड़ों जगहों पर अवैधानिक तरीके से गैरैज, मोटर मैकेनिक शाप, वर्कशाप और रिपेयर शाप संचालित हैं। इनमें से अधिकतर के पास लाइसेंस भी नहीं है। कई दुकानों तो स्थायी आटो मोटर शाप के सामने बना दी गई हैं, जिससे अराजकता फैलती है और ट्रैफिक जाम होता है। इस बीच नगर निगम की ओर से जवाब प्रस्तुत कर बताया गया कि करीब 90 प्रतिशत दुकानों को मैकेनिक जोन में शिफ्ट कर दिया गया है। जनहित याचिकाकर्ता की ओर से अधिवक्ता दिनेश उपाध्याय ने इस मामले की सुनवाई के दौरान दलील दी कि अभी भी कई जगह इस तरह की अनुचित दुकानें संचालित हैं। इस पर राज्य शासन की ओर से उपमहाधिवक्ता अमित सेठ ने भरोसा दिलाया कि जो भी गैरैज या मैकेनिक शाप बचे हैं, उन्हें अतिशीघ्र हटा दिया जाएगा।

मैकेनिक शाप, वर्कशाप और रिपेयर शाप संचालित हैं। इनमें से अधिकतर के पास लाइसेंस भी नहीं है। कई दुकानों तो स्थायी आटो मोटर शाप के सामने बना दी गई हैं, जिससे अराजकता फैलती है और ट्रैफिक जाम होता है। इस बीच नगर निगम की ओर से जवाब प्रस्तुत कर बताया गया कि करीब 90 प्रतिशत दुकानों को मैकेनिक जोन में शिफ्ट कर दिया गया है। जनहित याचिकाकर्ता की ओर से अधिवक्ता दिनेश उपाध्याय ने इस मामले की सुनवाई के दौरान दलील दी कि अभी भी कई जगह इस तरह की अनुचित दुकानें संचालित हैं। इस पर राज्य शासन की ओर से उपमहाधिवक्ता अमित सेठ ने भरोसा दिलाया कि जो भी गैरैज या मैकेनिक शाप बचे हैं, उन्हें अतिशीघ्र हटा दिया जाएगा।



जबलपुर यशभारत। बरगी थाना क्षेत्र अंतर्गत एक बेकाबू लोडिड वाहन चालक ने लगनु समारोह से लौट रहे बाइक सवारों को जबरदस्त टक्कर मार दी। हादसे के दौरान दोनों वाहन समेत हवा में दो फिट उछलकर, रोड के दस फिट दूर जा गिरे। जिसमें एक युवक की दर्दनाक मौत हो गई तो वहीं दूसरा गंभीर रूप से घायल हो गया। पुलिस ने मर्ग कायम कर दुर्घटना की पड़ताल शुरू कर दी है। तो वहीं, घटना के बाद से क्षेत्र में हड़कंप की स्थिति है। पुलिस ने जानकारी देते हुए बताया कि बरगी थाना क्षेत्र के अंतर्गत दीया खेड़ा ग्राम का रहने वाला 22 वर्षीय महेंद्र पिता मंगनलाल मरावी एवं विष्णु बाइक पर सवार होकर चूरिया ग्राम में किसी रिश्तेदार के यहां आयोजित सगाई समारोह में गए हुए थे। दोनों कार्यक्रम संपन्न कराने के बाद बाइक में सवार होकर अपने घर आए थे इसी दौरान बरगी बिज के पास किसी अज्ञात वाहन चालक ने जबरदस्त टक्कर मार दी। इस दुर्घटना में महेंद्र एवं विष्णु को गंभीर रूप से चोट आई। उक्त दुर्घटना की खबर लगते ही

# लगनु समारोह से लौट रहे युवकों को लोडिड वाहन ने मारी टक्कर, मौत, दूसरा घायल



जबलपुर यशभारत। बरगी थाना क्षेत्र अंतर्गत एक बेकाबू लोडिड वाहन चालक ने लगनु समारोह से लौट रहे बाइक सवारों को जबरदस्त टक्कर मार दी। हादसे के दौरान दोनों वाहन समेत हवा में दो फिट उछलकर, रोड के दस फिट दूर जा गिरे। जिसमें एक युवक की दर्दनाक मौत हो गई तो वहीं दूसरा गंभीर रूप से घायल हो गया। पुलिस ने मर्ग कायम कर दुर्घटना की पड़ताल शुरू कर दी है। तो वहीं, घटना के बाद से क्षेत्र में हड़कंप की स्थिति है। पुलिस ने जानकारी देते हुए बताया कि बरगी थाना क्षेत्र के अंतर्गत दीया खेड़ा ग्राम का रहने वाला 22 वर्षीय महेंद्र पिता मंगनलाल मरावी एवं विष्णु बाइक पर सवार होकर चूरिया ग्राम में किसी रिश्तेदार के यहां आयोजित सगाई समारोह में गए हुए थे। दोनों कार्यक्रम संपन्न कराने के बाद बाइक में सवार होकर अपने घर आए थे इसी दौरान बरगी बिज के पास किसी अज्ञात वाहन चालक ने जबरदस्त टक्कर मार दी। इस दुर्घटना में महेंद्र एवं विष्णु को गंभीर रूप से चोट आई। उक्त दुर्घटना की खबर लगते ही

किसी रिश्तेदार के यहां आयोजित सगाई समारोह में गए हुए थे। दोनों कार्यक्रम संपन्न कराने के बाद बाइक में सवार होकर अपने घर आए थे इसी दौरान बरगी बिज के पास किसी अज्ञात वाहन चालक ने जबरदस्त टक्कर मार दी। इस दुर्घटना में महेंद्र एवं विष्णु को गंभीर रूप से चोट आई। उक्त दुर्घटना की खबर लगते ही

पुलिस मौके पर पहुंची और गंभीर हालत में पहुंचे महेंद्र को उपचार के लिए मेडिकल अस्पताल लेकर आई जहां उसने उपचार के दौरान दम तोड़ दिया वहीं घायल विष्णु की हालत भी काफी नाजुक बनी हुई है। पुलिस ने अज्ञात वाहन चालक के विरुद्ध प्रकरण दर्ज कर उसकी सरगामी से तलाश करने में लगी हुई है।

# पार्किंग व्यवस्था लेकिन लोगों को जानकारी नहीं, लगा रहा जाम



जबलपुर यशभारत। शहर के मुख्य बाजार में प्रवेश के लिए ज्यादातर ग्राहक सुपर मार्केट के रास्ते का उपयोग करते हैं। इस मार्ग पर भी बैरिकेड्स लगाया गया है। जैसे ही वाहन पहुंचते हैं उन्हें श्रीनाथ की तलैया की तरफ मोड़ दिया जाता है। नगर निगम ने इस जगह पर पार्किंग मुफ्त कर दी है, लेकिन कई वाहन चालकों को इसकी जानकारी नहीं है। एक बोर्ड तक मुख्य मार्ग पर नहीं लगाया गया है। ऐसे कई जगह हैं जहां पर पार्किंग का इंतजाम हो सकता है लेकिन व्यवस्था नहीं की जा रही है। इसका परिणाम यह होता है कि ग्राहकों को मुख्य बाजार में खरीदी के लिए या तो पैदल जाना पड़ता है या फिर ई-रिक्शा करे। इसका असर भी यहां के आवागमन पर पड़ता है। क्योंकि अब सैकड़ों की संख्या में ई-रिक्शा बाजार में चलने लगे हैं। रिक्शा चालक भी ग्राहक को दुकान तक छोड़ने जाते हैं तो पार्किंग के लिए जगह नहीं होने के कारण वे सड़क पर ही खड़े होते हैं। ऐसे में जाम लग जाता है।

# नागपुर हाईवे पर ब्लैक डस्ट के साथ फैल गई गिट्टियां



जबलपुर यशभारत। नागपुर हाईवे को दुरुस्त करते हुए चूल्हागोलाई के पास चौड़ीकरण के साथ यहां सपाट सड़क बनाई गई है ताकि आने और जाने वाले वाहन अपनी सड़क से गुजर सकें। इसके लिए चूल्हागोलाई तक सड़क के बीच में डिवाइडर बनाए गए हैं। इस जगह पर सड़क की कॉन्क्रीट भी है ताकि वाहन अस्तुलित होकर किनारे की ओर न जा सकें, लेकिन यहां ब्लैक डस्ट और गिट्टियां होने की वजह से वाहन अस्तुलित हो रहे हैं।

### डम्पर्सों से गिरती है डस्ट और गिट्टी

जानकार कहते हैं कि नागपुर रोड पर गिट्टी के ढेर लग रहे हैं, जहां से ये डम्पर, हाईवा से शहर में सफाई की जाती है। इन वाहनों में क्षमता से अधिक निर्माण सामग्री भर दी जाती है, जो परिवहन के समय की-ट्रॉटी की सड़क पर गिरती है। डस्ट वाहनों के आने-जाने से सड़क के किनारे रहती है और गिट्टी के सड़क पर रहने से फिसलन पैदा हो रही है।

# अतिशेष प्रक्रिया को तत्काल रोक लगाने मप्र शिक्षक कांग्रेस ने कलेक्टर को शिक्षा मंत्री के नाम दिया ज्ञापन

जबलपुर, यशभारत। शैक्षणिक सत्र के अंतिम पड़ाव में नियम विरुद्ध युक्तियुक्तकरणीय प्रक्रिया अपाति जनक है प्रक्रिया एवं विषयमयन के आधार पर अतिशेष शिक्षकों के संबंध में कार्यवाही विभाग द्वारा प्रचलन में है। जिससे शिक्षकों में मानसिक प्रताड़ना व भय का माहौल बना हुआ है। यह मांग करते हुए मप्र शिक्षक कांग्रेस संघ ने कलेक्टर को शिक्षा मंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा। शिक्षक कांग्रेस संघ के पदाधिकारियों ने ज्ञापन में कहा कि नियमानुसार दर्ज संख्या एवं विषयमयन के आधार पर विद्यालयों में शिक्षक पद स्थापित हुए थे। किन्तु ऐसी कोई प्रक्रिया नहीं अपना कर विभाग द्वारा शिक्षकों के स्थानांतरण किये जा रहे हैं। आगामी



माह में सभी कक्षाओं की वार्षिक परीक्षाएं आयोजित की जानी है। शिक्षक छात्रों को शिक्षकों के स्थानांतरण किये जा रहे हैं। आगामी

बीच सत्र में अतिशेष शिक्षकों के स्थानांतरण किये जाने से शैक्षणिक कार्य व व्यवस्था प्रभावित होगी।

# आदिवासी बच्चों में खेल प्रतिभा तलाशने का प्रयास फाइलों में दफन

जबलपुर यशभारत। सरकार की ओर से आदिवासी समाज के बच्चों में खेल प्रतिभा की तलाश और उन्हें तराशने के उद्देश्य से तिलहरी में भव्य क्रीड़ा परिसर बनना रहा। इस भवन का निर्माण कार्य शुरू भी हुआ, आधे से अधिक काम भी हो गया। लेकिन काम पूरा होने से पहले ही इस परिसर को अपने आधीन लेकर जनजातीय कार्य विभाग ने यहां बच्चों के एडमिशन करवा दिए। क्रीड़ा परिसर में न तो कोई बड़ा प्रशिक्षक आ पाया और न ही मूलभूत जरूरतों की पूर्ति का प्रयास किया गया। नतीजतन साल भर से भी कम समय में यह खेल परिसर बंद भी हो गया। प्रदेश



घोषणा हुई थी। ये सभी क्रीड़ा-परिसर आवासीय रहे। इन्होंने से एक रहा तिलहरी में बना क्रीड़ा परिसर। इसके निर्माण में जनजातीय कार्य विभाग की ओर से 19 करोड़ 20 लाख 38 हजार रुपये खर्च किए गए। यहां के लिए चर्यमित बच्चों को खेलों में बढ़ावा देने के लिए विभिन्न

### आधे-अधूरे भवन में शुरुआत

योजना के तहत क्रीड़ा-परिसर की इमारत तैयार हो गई। यहां आने-जाने के लिए रास्ते भी बना दिए गए। नवंबर 2020 में विभाग के अफसरों ने बिल्डिंग हैंडओवर करवा ली। यहां रहने के लिए बच्चों का चयन भी कर लिया गया। लेकिन वो बच्चे यहां दस महीने भी नहीं रहे पाए। इस क्रीड़ा परिसर को सितंबर 2021 में बंद करने की नौबत आ गई। बताते हैं कि यहां बच्चों के खेलने के लिए मैदान ही तैयार नहीं थे, लेकिन विभाग की ओर से बच्चों की प्रवेश प्रक्रिया प्रारंभ करवा दी गई थी। इसी के चलते कुछ दिनों बाद ही इस क्रीड़ा-परिसर को बंद करने की नौबत आ गई।



के कारण प्रशिक्षकों को आर्थिक और मानसिक रूप से परेशानी का सामना करना पड़ रहा है, और जबलपुर जिले में ऐसे प्रशिक्षकों की संख्या लगभग 95 है तो ऐसे प्रदेश में ऐसे पीड़ितों की संख्या हजारों में है। स्थिति इतनी खराब हो चुकी है कि पिछले 8 माह से वेतन न मिलने के कारण इन्हे घर तक चलाता मुश्किल हो रहा है और इन प्रशिक्षकों की स्थिति इतनी दयनीय हो चुकी है कि उन्हें अपना घर चलाने में मदद करने से उधारी मांगने पर भी शर्मिंदगी महसूस होने लगी है। प्रदेश सरकार में पूर्व वित्त मंत्री एवं जबलपुर पश्चिम से विधायक श्री तरुण भनोत ने मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान को प्रेषित पत्र के माध्यम से पीड़ित प्रशिक्षकों के इस पीड़ा को व्यक्त की है। श्री भनोत ने मुख्यमंत्री को प्रेषित पत्र में बताया कि व्यवसायिक प्रशिक्षकों के प्रतिनिधिमण्डल ने उन्हे यह भी अवगत कराया कि पिछले 8 माह से मानदेय न मिलने के कारण और शासन-प्रशासन की उदासीनता के कारण यह सभी प्रशिक्षक अनिश्चितकालीन हड़ताल पर हैं और जब तक इनका लंबित मानदेय का भुगतान नहीं होता, तब तक वे हड़ताल पर ही रहेंगे। इन व्यवसायिक प्रशिक्षकों के हड़ताल पर होने से आगामी बोर्ड परीक्षा में शामिल होने वाले छात्र-छात्राओं को रीविजन का अवसर नहीं मिल सकेगा और निश्चित रूप से इन छात्रों को नुकसान उठाना पड़ सकता है।

# हड़ताल पर बैठे व्यवसायिक प्रशिक्षकों के लंबित मानदेय का भुगतान करे सरकार : तरुण भनोत

# विश्व कैंसर दिवस पर जागरूक कार्यक्रम का आयोजन

जबलपुर यशभारत। पश्चिम मध्य रेलवे के चिकित्सा विभागों द्वारा विश्व कैंसर दिवस पर जागरूक कार्यक्रम के अंतर्गत केन्द्रीय चिकित्सा विभाग के अंतर्गत केन्द्रीय चिकित्सालय जबलपुर में चिकित्सा निदेशक के मार्गदर्शन में विश्व कैंसर दिवस मनाया गया। इस कार्यक्रम में चिकित्सा निदेशक केन्द्रीय चिकित्सालय जबलपुर डॉ. बी.सी.एस.राव, अपर मुख्य चिकित्सा अधीक्षक जबलपुर डॉ. डॉ. मिर्मला गुप्ता, वरिष्ठ कैंसर रोग विशेषज्ञ डॉ. जितेंद्र परियानी ने प्रमुख वक्ताओं के रूप में कैंसर रोग के कारण, लक्षण, निदान एवं बचाव से संबंधित जानकारी को विस्तार पूर्वक बताया। अन्य वक्ताओं के रूप में सहायक निदेशक अधिकारी श्रीमति रंजना गुप्ता, सहायक फार्मासी अधिकारी विनय अग्रवाल, मुख्य फार्मासिस्ट जयश्याम सिंह के द्वारा कैंसर के बचाव से संबंधित स्वस्थ जीवन शैली अपनाने, नियमित रूप से योग एवं प्राणायाम करने, मदिरा सेवन से बचने तथा धूमपान निषेध अपनाने संबंधी महत्वपूर्ण जानकारी दी गई। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में 10 कैंसर विजेताओं को आमंत्रित किया गया था जिन्होंने कैंसर पर विजय पाकर जीवन में अनेकानेक महत्वपूर्ण उपलब्धियां हासिल की है। इन्होंने कैंसर पर विजय के प्रेरणादायक अनुभव साझा किए। इन सभी को कैंसर रोकथाम एवं जागरूकता फैलाने हेतु सम्मानित भी किया गया।

आम सूचना आम जनता को सूचित किया जाता है कि मेरे पश्कार श्रीमती कंचन मैश्राम एवं नितिन कुमार मैश्राम द्वारा संपति स्वामी मुबिन खान पिता श्री गफूर खान एवं सुंशा खान पति मुबीन खान निवासी रेल्वे कॉलोनी मदन महल स्टेशन जबलपुर से उनके स्वामित्व एवं अधिपत्य की संपत्ति जो कि मौजा गढ़ा, पहनें, 7, तह. गोरखपुर जिला जबलपुर में स्थित खसरा नं 153/1/115 का भाग कुल रकबा 15x45=675 वर्गफुट का प्लॉट जिसमें तल मॉजिल पर भवन का निर्माण है जिसे क्रय करने का अनुबंध किया है इसके उपरान्त विक्रय पत्र का निष्पादन निकट भविष्य में होना तय है अतएव उपरोक्त संपत्ति के संबंध में यदि कोई व्यक्ति, संस्था, वित्तीय संस्थान आदि का कोई भी भार अथवा लेन देन निकलता हो या न्यायालयीन कार्यवाही लंबित हो तो आपत्तिकर दस्तावेजों साक्ष्य के साथ मेरे कार्यालय में इस आम सूचना के प्रकाशन दिनांक से 7 दिन के अंदर उपस्थित होकर अपनी आपत्ति प्रस्तुत करें अन्यथा समय सीमा पश्चात किसी भी प्रकार की आपत्ति मान्य नहीं होगी।

मनोजिन्द्रा अधिवक्ता फोन: 9300902385



संपादकीय

अमेरिका से प्रगाढ़ संबंध वक्त की जरूरत

चीन की तकनीक संचालित विस्तारवादी महत्वाकांक्षाओं की पुष्टि में भारत व अमेरिका रणनीतिक प्रौद्योगिक साझेदारी व रक्षा औद्योगिक सहयोग बढ़ाने के बारे में गंभीर पहल कर रहे हैं। यही वजह है कि अमेरिकी राष्ट्रपति भवन व्हाइट हाउस से जारी बयान में कहा गया है कि दोनों ही देश आपसी विश्वास से सुरक्षित प्रौद्योगिकी के जरिये पारिस्थितिकी तंत्र के अनुरूप कदम उठा रहे हैं। विश्वास व्यक्त किया गया है कि यह सहयोग दोनों देशों के लोकतांत्रिक मूल्यों व संस्थानों को और मजबूती देगा।

वैश्विक नेताओं की सूची में नरेंद्र मोदी शीर्ष पर

दुनिया में लोकप्रियता के मामले में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने दुनिया के दूसरे दिग्गज नेताओं को पीछे छोड़ दिया है। इन पिछड़ने वाले नेताओं में अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन और ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक बहुत पीछे हैं। बिजनेसा इंटेलिजेंस कंपनी और मॉनिंग कंसल्ट के ताजा सर्वे में वैश्विक नेता अनुसूचित सूचकांक में नरेंद्र मोदी ने 22 देशों के शीर्ष नेताओं को पीछे छोड़कर वैश्विक प्रसिद्धि के शिखर पर पहुंच गए हैं।

था। यही नहीं बलको के मामले में स्थिति का और भी बुरा हाल था, प्रत्येक चीथा बच्चा भूखा रहने को मजबूर हुआ। फीडिंग अमेरिका नेटवर्क ने एक महीने में 54.8 करोड़ आहार के पैकेट बांटे, जिन्हें प्राप्त करने के लिए अमेरिका के उठा में कारों में बैठकर लोग लंबी कतारों में लगे रहे। अमेरिका से आया यह दृश्य अविषयनी करत लगता है, लेकिन हकीकत है। इधर भारत में अनाज का उत्पादन और भंडारण इतना बढ़ता रहा है कि वित्तीय वर्ष 2011-12 में खार मंत्रालय को विदेश मंत्रालय से आग्रह करना पड़ा था कि दुनिया के कुछ ऐसे गरीब देश तलाशें, जिन्हें यह अनाज मुफ्त में बेतोर मदद दिया जा सके, वरना इसे फेंकना पड़ेगा।

उजगर होने से देश शर्मसार था। विदेशी पूंजी निवेश थम गया था। किंतु धीरे-धीरे संस्थागत सुधारों पर बल देते हुए सरकार ने बदतर हालातों को पूरी तरह नियंत्रण में ले लिया है। यही वजह है कि पिछले तीन साल में 15.1 अरब डॉलर का पूंजी निवेश भारत में हुआ है। बीते वित्तीय वर्ष में यह उछाल 36 प्रतिशत रहा है। कर कानूनों में सुधार की दृष्टि से जीएसटी विधेयक पारित कराना क्रांतिकारी पहल रही। धन का लेन-देन पारदर्शी हो, इस नजरिए से डिजिटल आर्थिकी को बढ़ावा देने के लिए नोटबंदी करना साहसिक पहल थी।

करेगा।’ दरअसल भविष्य का राजनीतिक नेतृत्व ज्ञान आधारित नेतृत्व पर ही टिका होगा, यह संभावना अमेरिका और ब्रिटेन भी जता चुके हैं। राष्ट्रपतियों की विदेश यात्राओं के दौरान यह घटना विलक्षण ही होती है कि कोई मेजबान देश अतिथि प्रधानमंत्री या राष्ट्रपति को अपने देश की सर्वोच्च संवैधानिक संस्था संसद में बोलेगा का अवसर दे ? लेकिन भारत ने नेपाल, अूना और फिजी की संसदों को तो संबोधित किया ही, विकसित देश आस्ट्रेलिया की संसद को संबोधित करने का मौका मिला है। इस तरह किसी पश्चिमी देश की संसद को संबोधित करने वाले मोदी पहले भारतीय प्रधानमंत्री हैं। मोदी की चतुरता प्रवासी भारतीयों को लुभाने में भी पेश आती रही है। इससे पहले देश का कोई प्रधानमंत्री अपने ही रक्त संबंधियों की भावनाओं को इस तरह सम्मोहित नहीं कर पाया ? आस्ट्रेलिया में 28 साल बाद तो फिजी में 33 साल बाद भारत का कोई प्रधानमंत्री अपने रक्त-संबंधियों से दुख-दर्द बांटने पहुंचा था। मोदी के पहले राजीव गांधी और इसके पहले इंदिरा गांधी फिजी गए थे। फिजी में 40 प्रतिशत भारतीय मूल के लोगों की आबादी है। इनमें से ज्यादातर ब्रिटिश शासनकाल 1879 से 1916 के बीच गिरमिटिया मजदूरों के रूप में ले जाए गए थे।

आपका राशिफल 08 फरवरी

राशिफल 08 फरवरी. Includes sections for: 1. ज्येश्ठ (Jyeshtha): निकटस्थ व्यक्ति का सहयोग काम की गति दिला देगा... 2. मेष (Mesa): चूँ चूँ तो ला ली लू लै लो आ... 3. मिथुन (Mithuna): अपने काम को प्राथमिकता से करें... 4. कर्क (Karka): चिंता से क्या गवा कर्मा... 5. सिंह (Singha): मान-सम्मान में वृद्धि होगी... 6. कुम्भ (Kumbha): शरीर उरें ले ता ती तू तै... 7. वृश्चिक (Vrischika): शत्रुभय, चिन्ता, संतान को कष्ट... 8. धनु (Dhanu): शत्रुभय, चिन्ता, संतान को कष्ट... 9. मकर (Makara): अजैता भूत के अस्तित्व... 10. कुम्भ (Kumbha): महत्त्वपूर्ण निर्णय के लिए दूरदर्शिता... 11. मीन (Meena): की दू थ ज्ञ ज्ञ दे को या ची

फिल्म वर्ग पहली- 6070. Includes: 1. उपर से नीचे:- 1. 'बेबी बॉय', 2. 'बू'... 2. बायें से दायें:- 1. 'पनोक्कुरा', 2. 'दिल तुमने फिर...'... 3. क्विज़ का जवाब:- 1. 'कॉलोराडो'...

एक नहीं बल्कि कई समस्याएं दूर करेगा किशमिश का पानी

किशमिश का पानी बनाने के लिए आप सबसे पहले 2 कप पानी उबाल लें। इसके बाद इसमें 150 ग्राम किशमिश डालकर गैस बंद कर दें। रातभर इस पानी को ऐसे ही रहने दें और अगली सुबह आप इसका सेवन कर सकते हैं। यह पानी को कई सारे पोरण देता है। यह शरीर को कई सारे पोषण देता है। यह शरीर को कई सारे पोषण देता है। यह शरीर को कई सारे पोषण देता है।

सूडोकू नवताल - 6593. Includes: 1. प्रत्येक पंक्ति में 1 से 9 तक के प्रतीक... 2. प्रत्येक आड़ी और खड़ी पंक्ति में एवं 3x3 के वर्ग में किसी भी अंक की पुनरावृत्ति न हो... 3. पहले से मौजूद अंकों को आप हटा नहीं सकते... 4. पहली का केवल एक ही हल है।

शब्द पहली - 7622. Includes: 1. वृष्टि, बहुर-4... 2. बलिष्ठ, उदर-2... 3. सनाप, वेतुकी... 4. वृक्षाप, वृक्षा-3... 5. भाङ्ग-3... 6. मृगु हांग-3... 7. सुगु, सहम-2... 8. अक्षर, समल-5... 9. बलिष्ठ, उदर-2... 10. सनाप, वेतुकी... 11. वृक्षाप, वृक्षा-3... 12. सनाप, वेतुकी... 13. अक्षर, समल-5... 14. बलिष्ठ, उदर-2... 15. सनाप, वेतुकी... 16. वृक्षाप, वृक्षा-3... 17. सनाप, वेतुकी... 18. गिरी, मंडली, समुह-3... 19. अपनान, प्रेम, श्रेष्ठ-3... 20. पूलना-फलना-4... 21. अक्षर, समल-5... 22. अक्षर, समल-5... 23. वृक्षाप, वृक्षा-3... 24. अक्षर, समल-5... 25. वृक्षाप, वृक्षा-3... 26. वृक्षाप, वृक्षा-3... 27. अक्षर, समल-5... 28. वृक्षाप, वृक्षा-3... 29. वृक्षाप, वृक्षा-3... 30. वृक्षाप, वृक्षा-3... 31. वृक्षाप, वृक्षा-3... 32. वृक्षाप, वृक्षा-3... 33. वृक्षाप, वृक्षा-3... 34. वृक्षाप, वृक्षा-3... 35. वृक्षाप, वृक्षा-3... 36. वृक्षाप, वृक्षा-3... 37. वृक्षाप, वृक्षा-3... 38. वृक्षाप, वृक्षा-3... 39. वृक्षाप, वृक्षा-3... 40. वृक्षाप, वृक्षा-3... 41. वृक्षाप, वृक्षा-3... 42. वृक्षाप, वृक्षा-3... 43. वृक्षाप, वृक्षा-3... 44. वृक्षाप, वृक्षा-3... 45. वृक्षाप, वृक्षा-3... 46. वृक्षाप, वृक्षा-3... 47. वृक्षाप, वृक्षा-3... 48. वृक्षाप, वृक्षा-3... 49. वृक्षाप, वृक्षा-3... 50. वृक्षाप, वृक्षा-3...

व्याकि चाहे गोरा हो या काला, राख सबकी एक जैसी होती है। राख के स्तर पर कोई फर्क नहीं होता। आदमी चाहे हिन्दू हो या मुसलमान, खून सबका एक जैसा होता है। खून के स्तर पर दोनों में कोई फर्क नहीं होता। फर्क केवल जीने के स्तर पर होता है। जो जीवने को तीर्थ बनाकर जीते हैं, वे हिन्दू मुसलमान होने से पहले अच्छे इंसान होते हैं। -मुनिश्री तरण सागर

# आलोट खाद लूट कांड के फरियादी वेयर हाउस मैनेजर ने लगाई फांसी

**रतलाम एजेंसी। चर्चित खाद लूट कांड में विधायक मनोज चावला व अन्य के खिलाफ एफआइआर दर्ज कराने वाला फरियादी मध्य प्रदेश विपणन संघ का गोदाम संचालक भगतराम यदु अपने आफिस में फांसी पर लटका मिला। उसके फांसी के फंदे पर लटकने का कारण पता नहीं चला है। पुलिस अधिकारी मौके पर जांच कर रहे हैं। जांच के बाद ही कारण पता चल पाएगा।**



मनोज चावला, कांग्रेस नेता योगेंद्र सिंह जादोन आदि गोदाम पहुंचे थे। विधायक व गोदाम कर्मचारियों के बीच खाद वितरण को लेकर बहस हुई थी। आरोप है कि विधायक ने किसानों से खाद ले जाने का कहा था। कई किसान खाद को बोरियां ले जाने लगे थे। पुलिस ने पहुंच कर स्थिति संभाली थी। कुछ समय बाद स्टाक मिलाने पर 28 बोरियां कम पाई गई थी। इसे लेकर गोदाम संचालक 53 वर्षीय भगतराम यदु ने विधायक व अन्य के खिलाफ खाद लूट की एफआइआर कराई थी। पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर उसी दिन

कांग्रेस नेता जादोन को गिरफ्तार कर लिया था। दो माह बाद विधायक ने इंदौर न्यायालय में सरेंडर किया था। वहीं दी अन्य आरोपितों को पुलिस ने कुछ दिन पहले ही गिरफ्तार किया है। चारों आरोपित जेल में हैं। गोदाम संचालक भगतराम सोमवार को ड्यूटी गया था, लेकिन रात में घर नहीं पहुंचा। मंगलवार सुबह पत्नी तलाश करते हुए उनके आफिस पहुंची तो दरवाजा अंदर से बंद था। खड़की से अंदर झांका तो भगतराम फंदे पर लटका दिखा। सूचना मिलने पर पुलिस अधिकारी मौके पर पहुंचे और दरवाजा खोलकर शव को फंदे से उतारकर पोस्टमार्टम के लिए सरकारी अस्पताल भिजवाया। पुलिस अधिकारी घटनास्थल की जांच कर रहे हैं। प्राथमिक तौर पर उसके पास कोई सुसाइड नोट नहीं मिला है। पुलिस का कहना है कि जांच की जा रही है।

# अरुण यादव को मिला पूर्व नेता प्रतिपक्ष अजय सिंह का साथ

**बोले-कांग्रेस में पहले मुख्यमंत्री घोषित करने की परंपरा नहीं**

**भोपाल, यश भारत।** कांग्रेस में चुनाव से पहले मुख्यमंत्री पद के लिए चेहरा तय नहीं होता है। चुनाव के बाद विधायक दल नेता चुना जाता है। यही परंपरा रही है। पूर्व प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अरुण यादव की इस बात का समर्थन पूर्व नेता प्रतिपक्ष अजय सिंह ने भी किया है। उन्होंने सोमवार को भोपाल में मीडिया से चर्चा में कहा कि यह कोई नई बात नहीं है। कोई ऐसा कहता भी नहीं है कि भावी मुख्यमंत्री हूं। मैं तो यही कह सकता हूँ कि भावी विधायक बनना चाहता हूँ।



मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा पूर्व मुख्यमंत्री से प्रतिदिन वचन पत्र को लेकर प्रश्न पूछने पर उन्होंने कहा कि भाजपा और कांग्रेस के नेताओं को मालूम है कि 15 माह में जो होना था, वो हो चुका है। क्या भाजपा के घोषणा पत्र में खरीद-फरोख्त कर सरकार गिराने का उल्लेख था, इसका उत्तर दिया जाना चाहिए। भाजपा ने

जानादेश का जो निरादर किया है, उसका जवाब जनता 2023 के चुनाव में देगी। सरकार की विकास यात्रा पर प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि 18 साल बाद जनता की याद आई है। आज युवा, किसान, महिला, अनुसूचित जाति-जनजाति, पिछड़ा वर्ग सहित सभी परेशान है

# शराब दुकान के बाजू से बंद कराई दूध की बित्री

**बेतुके जवाब देकर कार्रवाई को सही ठहराने में जुटे**

**भोपाल, यश भारत।** यदि आबकारी विभाग के अधिकारी ही बेच सकते हैं, दुकान अंदर से या नजदीक में दूध का ठेका नहीं खोल सकते हैं, लेकिन ठेकेदार ऐसा कर रहे थे इसलिए कार्रवाई करनी पड़ी। बिजली के खंभे से गिरकर इलेक्ट्रीशियन की मौत दरअसल जहांगीराबाद शराब दुकान के नजदीक शराब ठेकेदार सतोक सिंह ने दूध बेचने के लिए एक ठेका लगाया था, उस पर बैनर भी लगा दिया और संदेश दिया कि शराब सेहत के लिए हानिकारक है इसलिए दूध का सेवन करें। आबकारी का अमला यहां शनिवार शाम को यहां लाव-लश्कर के साथ पहुंचा और दूध की दुकान बंद करा दी। इसके पहले नर्मदापुरम रोड पर सावरकर सेतु के पास एक शराब ठेकेदार ने शराब दुकान से ही दूध की बित्री शुरू की थी, बकायदा बैनर-पोस्टर लगाए थे।

कांग्रेस नेता जादोन को गिरफ्तार कर लिया था। दो माह बाद विधायक ने इंदौर न्यायालय में सरेंडर किया था। वहीं दी अन्य आरोपितों को पुलिस ने कुछ दिन पहले ही गिरफ्तार किया है। चारों आरोपित जेल में हैं। गोदाम संचालक भगतराम सोमवार को ड्यूटी गया था, लेकिन रात में घर नहीं पहुंचा। मंगलवार सुबह पत्नी तलाश करते हुए उनके आफिस पहुंची तो दरवाजा अंदर से बंद था। खड़की से अंदर झांका तो भगतराम फंदे पर लटका दिखा। सूचना मिलने पर पुलिस अधिकारी मौके पर पहुंचे और दरवाजा खोलकर शव को फंदे से उतारकर पोस्टमार्टम के लिए सरकारी अस्पताल भिजवाया। पुलिस अधिकारी घटनास्थल की जांच कर रहे हैं। प्राथमिक तौर पर उसके पास कोई सुसाइड नोट नहीं मिला है। पुलिस का कहना है कि जांच की जा रही है।

## रतलाम में ऑटो पार्ट्स की तीन मंजिला दुकान में लगी भीषण आग

रतलाम, एजेंसी। सेलाना रोड पर विधायक सभाग्रह के पास स्थित महाशक्ति ऑटो पार्ट्स दुकान की है। रात को दुकान बंद थी कि अचानक से उसमें आग लगी और आग की लपटें बाहर तक नजर आने लगीं। देखते ही देखते आग ने भीषण रूप ले लिया और नौचे से ऊपर तीन मंजिल तक फैल गई। रतलाम शहर के सेलाना रोड स्थित एक ऑटो पार्ट्स की तीन मंजिला दुकान में सोमवार रात भीषण आग लग गई। आग से दुकान में रखा सामान पूरी तरह से जलकर खाक हो गया है। सूचना पर फायर ब्रिगेड की गाड़ियां मौके पर पहुंचीं और काफी मशकत के बाद आग पर कब्जा पा सकीं। दुकान में आग लगने के कारणों का खुलासा नहीं हो सका है। ऐसा माना जा रहा है कि शॉर्ट सर्किट से आग लगी होगी। आग की अनुसार घटना सेलाना रोड पर विधायक सभाग्रह के पास स्थित महाशक्ति ऑटो पार्ट्स दुकान की है। रात को दुकान बंद थी कि अचानक से उसमें आग लगी और आग की लपटें बाहर तक नजर आने लगीं।

# उज्जैन में शिप्रा तट पर प्रज्ज्वलित किए जाएंगे 18 लाख दीपक

**उज्जैन, यश भारत।** इस महाशिवरात्रि (18 फरवरी) पर मोक्षदायिनी शिप्रा नदी किनारे 21 की बजाय 18 लाख दीप प्रज्ज्वलित किए जाएंगे। 15 लाख दीप एक साथ प्रज्ज्वलित करने का विश्व रिकार्ड बनाया जाएगा। कार्यक्रम शिव ज्योति अर्पणम महोत्सव नाम से होगा, जो पूरी तरह वेस्ट होगा। इसका मतलब है कि खाली तेल की बोतलों का उपयोग गमले, कुर्सियां बनाने में, जली हुई रूई की बत्तियों का इस्तेमाल रैन बसेरों के लिए गाड़ी बनाने में किया जाएगा। खाने-पीने के लिए केवल जैव निम्नकरणीय प्लेटों का उपयोग किया जाएगा। कार्यक्रम में मुख्यमंत्री शिवराजसिंह सहित कई जानी-माने हस्तियों के शामिल होने की खबर है। शिव ज्योति अर्पण कार्यक्रम



महाशिवरात्रि पर 18 लाख दीप प्रज्ज्वलित कर शिव ज्योति अर्पण कार्यक्रम किया जाना है। इस कार्यक्रम के माध्यम से शहर पर्यटन के मानचित्र पर स्थापित होगा। रिकार्ड बनाने की बात कही थी शहरी लोगों के व्यापार-व्यवसाय में वृद्धि होगी। अर्थ व्यवस्था बेहतर होगी। रामघाट के अलावा सार्वजनिक स्थलों, घर-घर में शहर के सभी मंदिरों, प्रतिष्ठानों में भी दीप प्रज्ज्वलित होंगे। विद्युत की साज-सज्जा की जाएगी। मालूम हो कि पिछले महीने तक शिप्रा किनारे 21 लाख दीप प्रज्ज्वलित कर विश्व रिकार्ड बनाने की बात कही गई थी। इसी हिसाब से तेल, दीप, बाती आदि खरीदी के लिए निविदा भी निकाली गई थी।

# सात साल की मासूम के हत्यारे को फांसी की सजा

**120 दिनों में कोर्ट ने दिया न्याय**

**इंदौर, यश भारत।** सात वर्ष की मासूम की चाकुओं से गोदकर हत्या करने वाले सद्दाम को विशेष न्यायालय ने फांसी की सजा सुनाई है। 23 सितंबर को आजाद नगर क्षेत्र में अपने घर के बाहर खेल रही मायरा उर्फ माहनूर को आरोपित सद्दाम जबदस्ती उठकर खुद के घर ले गया था। घर के भीतर चाकुओं के 15 वार कर मासूम की जान ले ली थी। बमूष्कल 120 दिन में कोर्ट ने मामले में सुनवाई पूरी कर सद्दाम को दोषी करार दिया। कोर्ट ने कहा कि बच्चों के साथ नृशंसता करने वाले ऐसे अपराधी समाज के लिए सदैव खतरा बने रहेंगे। अपराधी को मौत की सजा सुनाई जाती है।



हत्यारे ने बचाव में खुद के मानसिक रोगी होने की दलील कोर्ट में पेश की थी। हालांकि, कोर्ट ने परीक्षण में उसे खारिज कर दिया। 23 गवाह भी सद्दाम के खिलाफ कोर्ट के सामने आए। इस फैसले पर मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने ट्वीट किया है। उ-?होंने लां?खा कि इंदौर के आजाद नगर थाना अंतर्गत एक बालिका के विरुद्ध घटित अपराध में माननीय न्यायालय द्वारा आजीवन कारावास एवं फांसी की दोहरी सजा से बच्ची के परिवार को न्याय मिला है। मैं इस फैसले का स्वागत करता हूँ।

## खेत पर पानी देने गए युवक की कुएं में डूबने से मौत

**भोपाल यशभारत।** राजधानी के इंदरखेड़ी थाना क्षेत्र में स्थित गांव रासलाखेड़ी के शनिवार सुबह एक युवक की लाश कुएं में मिलने से सनसनी फैल गई। युवक शुकुवार शाम खेत पर पानी लगाने का कहकर निकला था। रातभर जब वह घर नहीं लौटा तो सुबह स्वजन उसकी तलाश में खेत पर पहुंचे। वहां उसका शव कुएं में नजर आया। इंदरखेड़ी थाना पुलिस के मुताबिक 22 वर्षीय अरविंद पुत्र वीरेंद्र राजपूत ग्राम रासलाखेड़ी में रहता था। गांव में उसका मकान है और मकान से कुछ दूरी पर खेत है। शुकुवार शाम को अरविंद खेत में सिंचाई करने का कहकर निकला था। शनिवार सुबह तक जब वह घर नहीं लौटा तो स्वजन ने उसे फोन लगाया। फोन पर संपर्क नहीं होने पर वे लोग खेत पर पहुंचे और उसकी तलाश की। इस दौरान खेत में बने बिना मुंडेर के कुएं में अरविंद का शव पड़ा हुआ था। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

# मध्य प्रदेश में टंड से दिन में राहत पर रात में टंडक बरकरार

**भोपाल, यश भारत।** मध्य प्रदेश में टंड से दिन में तो राहत मिली है, पर रातें सर्द बनी हुई हैं। प्रदेश में सोमवार को आठ जिलों में रात का तापमान 10 डिग्री सेल्सियस से कम दर्ज किया गया। सबसे कम तापमान उमरिया में 8.9 डिग्री रहा है। इस बीच प्रदेश के अधिकतर शहरों में दिन और रात के तापमान के बीच 18 से 23 डिग्री सेल्सियस का अंतर बना हुआ है, इसके असर से दिन में गर्माहट तो रात में टंड का एहसास हो रहा है। मौसम विभाग के पूर्व वरिष्ठ मौसम विज्ञानी अजय शुक्ला ने बताया कि अगले दो दिन तक ऐसा ही मौसम रहेगा। इसके बाद टंड से थोड़ी राहत मिलेगी, लेकिन नौ व दस फरवरी से फिर कड़के की टंड का दौर शुरू होगा। मौसम विज्ञानियों की मानें तो फरवरी में टंड में उतार-चढ़ाव जारी रहेगा। मौसम विभाग के अनुसार, पश्चिमी विक्षोभ के गुजरने के बाद उत्तर से सीधी सर्द हवाएं आ रही हैं। वातावरण में नमी भी कम हो गई।



दूसरी ओर आसमान में बादल भी नहीं हैं। दोपहर में तेज हवा भी नहीं चल रही है। इसके असर से आसमान साफ है और चटक धूप चम रही है। वहीं, दिन बल्ले ही सर्द हवाओं के असर से रात में टंड बढ़ जाती है। प्रदेश के ज्यादातर शहरों में दिन में परे में बढोत्तरी हुई है। राजगढ़ में सोमवार को दिन का तापमान 30 डिग्री सेल्सियस से ज्यादा रहा। खंडवा, खरगोन, रतलाम, दमोह, खजुराहो, मंडला, नौगांव, सागर, सतना, सीधी, धार, गुना, ग्वालियर, नर्मदापुरम और उमरिया में तापमान 30 डिग्री के पार हो गया है। मौसम विज्ञानी अजय शुक्ला ने बताया कि फरवरी में अभी दिन का तापमान और बढ़ेगा। रात में टंड की बात करें तो प्रदेश के आठ शहरों बैथूल, पचमढ़ी, रायसेन, छिंदवाड़ा, मंडला, रीवा, उमरिया व बालाघाट में तापमान 10 डिग्री सेल्सियस से कम ही चल रहा है।

## बाइक सवार मनचले ने छात्रा के साथ की छेड़खानी

**भोपाल, ईएमएस।** पिपलानी खजूरी कला इलाके में बाइक सवार मनचले ने छात्रा का पीछा कर उसके साथ छेड़खानी कर दी। बाद में पीड़िता ने थाने आकर प्राथमिकी दर्ज कराई है। पुलिस सीसीटीवी की मदद से उसकी तलाश में लगी है। पिपलानी टीआइ अजय नायर को मुताबिक इलाके में रहने वाली 20 वर्षीय युवती बीकाम की छात्रा है। वह शनिवार को शाम अपने घर से काम से निकली थी, उसी समय एक मनचला उसके पीछा करने लगा। उसने उसे रोका तो वह नहीं माना और लगातार उसका पीछा कर उसे परेशान करने लगा। बाद में युवती ने घर पर पहुंचकर पूरा घटनाक्रम स्वजनों को बताया। रविवार को थाने पहुंचकर शिकायत की, पुलिस ने अज्ञात बाइक चालक पर प्राथमिकी कर ली है।

# पीएससी ने राज्यसेवा परीक्षा-2020 का परिणाम घोषित किए

**भोपाल, यशभारत।** मप्र लोकसेवा आयोग (पीएससी) ने रविवार को राज्यसेवा मुख्य परीक्षा 2020 का परिणाम जारी किया। परिणाम रात के समय जारी हुआ। पीएससी ने अप्रैल 2022 में कुल 260 पदों के लिए मुख्य परीक्षा आयोजित की थी। ओबीसी आरक्षण पर न्यायालय से अंतिम निर्णय नहीं आने के चलते पीएससी ने लंबे समय तक परीक्षा परिणाम जारी नहीं किए। अब तीन भागों में परिणाम जारी किए गए मुख्य सूची में पीएससी ने 698 अभ्यर्थियों को शामिल किया और अगले दौर के लिए उन्हें चयनित किया है। इसके अलावा 13-13 प्रतिशत की दो प्रावधित चयन सूचियों में कुल 265 अभ्यर्थियों को शामिल किया गया है।



**तीन हिस्सों में बांटा रिजल्ट** पीएससी ने 260 पदों के लिए राज्यसेवा 2020 घोषित की थी। आरक्षण को लेकर सामान्य प्रशासन विभाग की चिन्ता मिलने के बाद पीएससी ने रिजल्ट को तीन हिस्सों में बांट दिया। 87 प्रतिशत पदों के लिए मुख्य चयन सूची घोषित की जा रही है। मुख्य चयन सूची में 14 प्रतिशत ओबीसी आरक्षण लागू किया जाता है। शेष 13-13 प्रतिशत पदों के मुकाबले दो प्रावधित चयन सूचियां बनाई जाती हैं। इनमें एक सूची अनारक्षित वर्ग की उम्मीदवारों की और दूसरी ओबीसी वर्ग की होती है। पीएससी का कहना है कि यदि कोर्ट का अंतिम निर्णय ओबीसी के 27 प्रतिशत आरक्षण के पक्ष में होता है तो वह 13 प्रतिशत ओबीसी की चयन सूची के उम्मीदवारों को चयनित घोषित कर देगा।

# साढ़े चार करोड़ रुपये खर्च, तब भी रात में बंद और दिन में चालू रहती हैं 15 प्रतिशत स्ट्रीट लाइट्स

**भोपाल, यश भारत।** देश की स्वच्छ शहरों में शुमार है भोपाल। तब भी यहां 140 से अधिक क्षेत्रों में अंधेरा रहता है क्योंकि स्ट्रीट लाइट चालू करने और कराने वाले जिम्मेदार भूल जाते हैं या जानते हुए भी चालू नहीं करते, चाहे इसके पीछे जो भी मंशा हो। इसका नुकसान आम नागरिकों को होता है।



रत के घर पहुंचने में दिक्कत होती है और काम पड़ जाए तो बाहर निकलने में संकोच करते हैं। कई बार तो हादसों का शिकार हो जाते हैं। कुछ नहीं तो सड़क पर बैठे मोवेशियों से जाकर भिड़ जाते हैं। यह बात तो अंधेरे की हुई। कुछ क्षेत्र ऐसे हैं जहां दिन के उजाले में स्ट्रीट लाइट जला दी जाती है या जलाई गईं को बंद करना ही भूल जाते हैं। एक दिन नहीं, रोज ऐसा हो रहा है। नुकसान भोपालियों को हो रहा है। तब भी जिम्मेदार अधिकारियों को असर तक नहीं पड़ रहा है। ऐसा नहीं है कि निगम स्ट्रीट लाइट के खर्च में कोई कटौती कर रहा है, बल्कि पांच वर्ष में 4.52 करोड़ रुपये खर्च किए जा चुके हैं। यह राशि रख-रखाव के नाम पर खर्च की गई है। इससे अलग महीने में सात करोड़ रुपये बिल भरा जा रहा है। तब भी निगम के जिम्मेदार स्ट्रीट लाइट स्वतः बंद व चालू करने के लिए उपयोग में लाया जाने वाला सिस्टम नहीं अपना रहे हैं, जबकि कुछ शहर ऐसे हैं जो इस सिस्टम का उपयोग कर बिजली बिल तो बचाते ही हैं, नागरिकों को भी अंधेरे में नहीं रहने देते।



# नागपुर में ऑस्ट्रेलिया से 15 साल बाद टेस्ट खेलेगा भारत, 2010 के बाद यहाँ नहीं ह्वरे



### नागपुर में भारत के मुकाबले

साल	खिलाफ	नतीजा
2008	ऑस्ट्रेलिया	भारत 172 रन से जीता
2010	दक्षिण अफ्रीका	दक्षिण अफ्रीका पारी और छह रन से जीता
2010	न्यूजीलैंड	भारत पारी और 198 रन से जीता
2012	इंग्लैंड	ड्रा
2015	दक्षिण अफ्रीका	भारत 124 रन से जीता
2017	श्रीलंका	भारत पारी और 239 रन से जीता

### भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच टेस्ट सीरीज का शेड्यूल

मैच	तारीख	जगह	समय
पहला टेस्ट	9-13 फरवरी	नागपुर	सुबह 9.30 बजे
दूसरा टेस्ट	17-21 फरवरी	दिल्ली	सुबह 9.30 बजे
तीसरा टेस्ट	1-5 मार्च	धर्मशाला	सुबह 9.30 बजे
चौथा टेस्ट	9-13 मार्च	अहमदाबाद	सुबह 9.30 बजे

नागपुर ईएमएस। भारतीय टीम नौ फरवरी से ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ चार टेस्ट मैचों की सीरीज खेलेगी। पहला मुकाबला नागपुर के विदर्भ क्रिकेट एसोसिएशन स्टेडियम में खेला जाएगा। टीम इंडिया की नजर ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ लगातार चौथी सीरीज जीतने पर होगी। कंगारूओं के खिलाफ भारत को सीरीज में पिछली हार 2014-15 में मिली थी। उसके बाद 2017 में घरेलू मैदान पर 2-1 से जीत मिली थी। फिर 2018-19 और 2020-21 में दोनों सीरीज ऑस्ट्रेलिया की जमीन पर भारत 2-1 के अंतर से जीता था। नागपुर में टीम इंडिया नवंबर 2017 के बाद पहली बार टेस्ट मैच खेलेगी। तब उसने श्रीलंका के खिलाफ पारी और 239 रन से हराया था। टीम इंडिया इस मैदान पर 2010 के बाद से नहीं हारी है। उसे पिछली हार फरवरी 2010 में दक्षिण

अफ्रीका के खिलाफ मिली थी। तब पारी और छह रन से हार का सामना करना पड़ा था। उसके बाद भारतीय टीम ने यहां न्यूजीलैंड, दक्षिण अफ्रीका और श्रीलंका को हराया। इंग्लैंड के खिलाफ एक टेस्ट ड्रा रहा था। भारतीय टीम नागपुर में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ 22008 के बाद पहली बार खेलेगी। पिछली बार उसे 172 रनों से जीत मिली थी। वह मैच भारत के पूर्व कप्तान सौरव गांगुली के करियर का आखिरी मुकाबला था। उसी सीरीज में अनिल कुंबले ने संन्यास लिया था। वह नागपुर से पहले दिल्ली में खेले गए तीसरे टेस्ट में आखिरी बार खेले थे। नागपुर में महेंद्र सिंह धोनी ने कप्तानी की थी। उन्होंने मैच के आखिरी समय में पूर्व कप्तान सौरव गांगुली को कुछ देर के लिए कप्तानी करने का मौका दिया था। उनके इस कदम ने प्रशंसकों का दिल जीत लिया था।

**टेस्ट सीरीज के पहले दो मैचों के लिए टीम इंडिया-** रोहित शर्मा (कप्तान) शुभमन गिल, चेतेश्वर पुजारा, विराट कोहली, श्रेयस अय्यर, सूर्यकुमार यादव, रवींद्र जडेजा, रविचंद्रन अश्विन, अक्षय पटेल, केएल राहुल, एस भारत, ईशान किशन, कुलदीप यादव, मोहम्मद शमी, मोहम्मद सिराज, उमेश यादव, जयदेव उनादकट।

**ऑस्ट्रेलिया की टीम-** उस्मान ख्वाजा, मैट रेनशॉ, स्टीव स्मिथ, डेविड वॉर्नर, ट्रेविस हेड, मार्श लाबुशेन, एष्टन एगर, कैमरून ग्रीन, एलेक्स कैरी, पीटर हैड्सफोर्ड, पैट कर्मिंस (कप्तान), स्कॉट बोलैंड, जोश हेजलवुड, नाथन लियोन, लॉस मौरिस, टॉड मर्फी, मिचेल स्टार्क, मिचेल स्वीपसन।



# इंग्लैंड की यह दिग्गज बनीं मुंबई इंडियंस की हेड कोच, झूलन और देविका को भी मिली यह जिम्मेदारी

नई दिल्ली, एजेंसी। महिला आईपीएल या विमेंस प्रीमियर लीग (ड्रक) के पहले संस्करण के लिए सभी टीमों ने तैयारी शुरू कर दी है। इस साल पांच टीमों को खेला जाएगा। इनमें मुंबई इंडियंस, गुजरात जायंट्स, लखनऊ वॉरियर्स, रॉयल चैलेंजर्स बैंगलोर और दिल्ली कैपिटल्स की टीमों शामिल हैं। खिलाड़ियों को लेकर ऑक्शन 13 फरवरी को मुंबई या दिल्ली में होने की संभावना है। वहीं, सभी टीमों ने कोचिंग स्टाफ को अपनी टीम से जोड़ना शुरू कर दिया है। महिला आईपीएल की शुरुआत मार्च में हो सकती है।

रही है। वह कोच और खिलाड़ी के तौर पर काफी सम्मान पा चुकी हैं। वहीं, झूलन ने पिछले साल ही अंतराष्ट्रीय क्रिकेट को अलविदा कहा था। 20 साल के करियर में झूलन ने 350 से भी ज्यादा अंतराष्ट्रीय विकेट लिए।

अंतराष्ट्रीय क्रिकेट में भारत का प्रतिनिधित्व कर चुकीं देविका को कोचिंग में काफी अनुभव है। वह 2009 से 2012 तक असम महिला टीम की कोच रह चुकी हैं। इसके अलावा 2014 से 2016 तक वह भारतीय महिला टीम की असिस्टेंट कोच भी रह चुकी हैं। 2018 में एशिया कप टूर्नामेंट जीतने वाली बांग्लादेश की टीम वह असिस्टेंट कोच भी रही थीं। तृपती भारतीय महिला क्रिकेट टीम की पूर्व मैनेजर भी रह चुकी हैं।

नीता अंबानी ने कहा- चार्लोट एडवर्ड्स, झूलन गोस्वामी और देविका पलशिकार का स्वागत करते हुए मुझे खुशी हो रही है। खेल में अधिक से अधिक महिलाओं को न केवल खिलाड़ियों के रूप में, बल्कि प्रशिक्षकों, प्रशासकों और सहायक कर्मचारियों के रूप में उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए देखना अद्भुत है। यह भारत में महिलाओं के खेल के लिए एक रोमांचक समय है। हमारी महिला एथलीटों ने अंतराष्ट्रीय मंच पर लगातार देश को गौरवान्वित किया है। हम हर संभव तरीके से उनका समर्थन करने के लिए प्रतिबद्ध हैं। मुझे यकीन है कि चार्लोट, झूलन और देविका के सक्षम समर्थन के साथ हमारी महिला टीम मुंबई इंडियंस के प्रतिष्ठ को आगे बढ़ाएगी। मैं इस रोमांचक यात्रा पर अपने कोच और पूरी टीम के साथ मिलकर काम करने के लिए उत्सुक हूँ।

इसी कड़ी में मुंबई फ्रेंचाइजी ने इंग्लैंड की पूर्व महान खिलाड़ी चार्लोट एडवर्ड्स को हेड कोच नियुक्त किया है। एडवर्ड्स महिला इंग्लैंड टीम की कप्तान रह चुकी हैं। वहीं, पद्म श्री और अर्जुन अवार्ड से सम्मानित की जा चुकीं झूलन गोस्वामी टीम मेंटर और बॉलिंग कोच के रोल में दिखेंगी। भारत की पूर्व ऑलराउंडर देविका पलशिकार को बेटिंग कोच बनाया गया है, जबकि तृपती चंद्राडकर भट्टाचार्या को टीम मैनेजर नियुक्त किया गया है।

चार्लोट को महान महिला क्रिकेटर्स में से एक माना जाता है। अपने 20 साल के करियर में उन्होंने इंग्लैंड को वनडे और टी20 विश्व कप में जीत दिलाई। पिछले पांच साल से पहले इंग्लैंड और ऑस्ट्रेलिया में अलग-अलग टीमों को कोचिंग दे



# महबूब से सच्ची मोहब्बत करना सिखाती हैं ये फिल्में, इन ओटीटी प्लेटफॉर्म पर उठा सकते हैं लुत्फ

**मुंबई, ईएमएस।** वक्त कटता भी नहीं, वक्त रुकता भी नहीं, दिल है सजदे में मगर, इश्क झुकता भी नहीं, शायरी की दुनिया के मशहूर शायर गुलजार साहब की यह शायरी हर उस शख्स के दिल की आवाज है, जो अपने महबूब के लिए धड़कता है। इसी मोहब्बत को वेलेंटाइन डे पर सेलिब्रेट करने की परंपरा बहुत पुरानी है। प्रेमी जोड़ों के लिए वेलेंटाइन डे किसी त्योहार से कम नहीं होता। बॉलीवुड भी इस प्यार के अहसास से अछूता नहीं है। चलिए जानते हैं बॉलीवुड की उन फिल्मों के बारे में, जो प्यार के अहसास से सराबोर हैं। इन फिल्मों को देखकर सच्ची मोहब्बत करना सीखा जा सकता है।

**मोहब्बतें**  
साल 2000 में आई फिल्म मोहब्बतें हर प्रेमी जोड़े को प्यार करना सिखाती है। यह फिल्म एक ऐसे शख्स की कहानी है, जो अपने प्यार के गुजर जाने के बाद भी उससे बेइतहा मोहब्बत करता है। तमाम विरोधों के बावजूद वह उसी गुरुकुल में पढ़ने वाले छात्रों को प्यार की परिभाषा सिखाता है, जहां उसकी प्रेमिका के रूबीदास पिता प्रधानाचार्य होते हैं। इस फिल्म में अमिताभ बच्चन, शाहरुख खान, ऐश्वर्या राय, उदय चोपड़ा आदि ने मुख्य भूमिका निभाई हैं।

**मुगल-ए-आजम**  
साल 1960 में रिलीज हुई 'मुगल-ए-आजम' प्यार की सारी मिसालें पेश करती फिल्म है। मोहब्बत जो डरती है, वह मोहब्बत नहीं, अन्यायी है, गुनाह है। फिल्म का यह डायलॉग आज भी हर उस आशिक के दिल में है, जो अपनी महबूब से सच्चा प्यार करता है। इस फिल्म में एक डोम लड़के और ऊंची जाति लड़की की सच्ची, लेकिन अशुभी प्रेम कहानी को दिखाया गया। इस ऐतिहासिक फिल्म को बनाने में कुल 16 साल लगे थे।

**मसान**  
साल 2015 में रिलीज हुई फिल्म मसान की कहानी जातिवाद के जाल में उलझे प्यार की कहानी है। इस फिल्म में ऐसे विषय को उठाया गया, जिनसे हम नज़रें नहीं चुरा सकते, लेकिन अपनी भागदौड़ की जर्दगी में अक्सर नजर अंदाज कर जाते हैं। फिल्म में एक डोम लड़के और ऊंची जाति लड़की की सच्ची, लेकिन अशुभी प्रेम कहानी को दिखाया गया। इस फिल्म में रिचा चड्ढा, विकी कौशल, संजय मिश्रा, श्वेता त्रिपाठी और विनीत कुमार लीड रोल में हैं।

**रॉकस्टार**  
फिल्म 'रॉकस्टार' बेहद खूबसूरत लव स्टोरी है, जिसे इम्तियाज अली ने निर्देशित किया। यह फिल्म जनार्दन नाम के सीधे-सादे लड़के पर आधारित है, जो अपना दिल तुड़वाने के लिए कॉलेज की सबसे पॉपुलर लड़की हीर के पास जाता है। दोनों की प्रेम कहानी अधूरी ही रह जाती है। जनार्दन पॉपुलर सिंगर बन जाता है। बाद में जनार्दन को हीर की बीमारी अल्पास्तिक एनीमिया का पता चलता है तो दोनों कुछ आखिरी पल साथ बिताते लगते हैं। इस फिल्म में रणवीर कपूर मुख्य भूमिका में नजर आए थे।

# अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट पर ध्यान दे खिलाड़ी, आने वाले समय में कुछ ही लीग रहेंगी: गांगुली

**कोलकाता (ईएमएस)।** भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान सौरव गांगुली ने कहा है कि आने वाले समय में कुछ ही लीग टिक पायेंगी। ऐसे में खिलाड़ियों को अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट पर ही अधिक ध्यान देना चाहिये। गांगुली के अनुसार भविष्य में केवल वे ही लीग टिक पायेंगी जो आर्थिक तौर पर मजबूत हों। गांगुली का ये बयान इसलिए अहम है क्योंकि विश्व भर में टी20 लीग की बढ़ती संख्या के बीच अब खिलाड़ी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट की जगह पर फ्रेंचाइजी क्रिकेट को अधिक महत्व देने लगे हैं। बिग बैश लीग के बाद अब यूएई और दक्षिण अफ्रीका में लीग हो रही है। इसके अलावा साल के आखिर में अमेरिका में भी एक लीग की योजना है। ऐसे में खिलाड़ी अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट की जगह लीग में खेल रहे हैं। इससे अंतरराष्ट्रीय स्तर पर खेल का स्तर गिर रहा है। गांगुली ने कहा, 'हम दुनिया भर में हो रही लीग के बारे में बात करते रहते हैं। वहीं भारतीय प्रीमियर लीग (आईपीएल) बिल्कुल अलग तरह की लीग है। ऑस्ट्रेलिया में बिग बैश लीग भी अच्छा कर रही है और इसी तरह ब्रिटेन में द हंड्रेड ने अच्छा किया। दक्षिण अफ्रीका लीग भी अच्छा कर रही है। उन्होंने कहा, 'ये सभी लीग उन देशों में हो रही हैं जहां क्रिकेट लोकप्रिय है। मेरा मानना है कि आने वाले चार पांच साल में कुछ ही लीग बची रहेंगी और मुझे पता है कि वे कौन सी होंगी। उन्होंने कहा, 'अभी हर खिलाड़ी नयी लीग से जुड़ना चाहता है हालांकि आने वाले समय में उन्हें पता चल जाएगा कि कौन सी अहम है। ऐसे में देश के लिए खेलने को लीग क्रिकेट पर तर्जोह दी जाएगी। उन्होंने क्रिकेट प्रशासन की अहमियत पर जोर देते हुए कहा कि जिम्बाब्वे क्रिकेट इसी कारण नीचे आया है। उन्होंने कहा कि मुझे ये अनुभव बंगाल क्रिकेट और बीसीसीआई की जिम्मेदारी संचालने के कारण हुआ है।



# कभी पांच हजार रुपये लेकर भारत आई थीं नोरा फतेही, आज करोड़ों दिलों पर करती हैं राज

**मुंबई, एजेंसी।** बॉलीवुड इंडस्ट्री में टैलेंट की भरमार है। लोग इस इंडस्ट्री में अपने टैलेंट की वजह से आते हैं और अपनी पहचान बनाते हैं। आज हम आपको एक ऐसी शख्सियत के बारे में बताते जा रहे हैं, जिन्होंने बॉलीवुड में आने के लिए सात समुद्र का सफर तय किया और कड़ा संघर्ष भी किया। हम बात कर रहे हैं बॉलीवुड की 'दिलबर गर्ल' नोरा फतेही की, जिनके गानों ने दर्शकों को अपना दीवाना बना दिया। बर्थडे पार्टी से लेकर बड़े-बड़े फंक्शन में नोरा के गाने जरूर बजते हैं। इतनी कामयाबी हासिल करने वाली नोरा ने अपने करियर की शुरुआत जौरी से ही की थी। आज नोरा अपना जन्मदिन मना रही हैं तो आइए आपको बताते हैं 'साकी गर्ल' की जिंदगी से जुड़े कुछ दिलचस्प किस्से। दिलबर गर्ल नोरा का जन्म 6 फरवरी 1992 को कनाडा में हुआ था। नोरा डांसर के अलावा मॉडल भी हैं। उन्होंने बॉलीवुड में अपने टैलेंट और मेहनत के दम पर जगह बनाई है। अपने गानों के जरिए वह आज करोड़ों दिलों पर राज करती हैं। नोरा को फिल्मों से ज्यादा गानों में देखा गया। उन्होंने जिन भी गानों में अपने डांस मूव्स का कमाल दिखाया, वे सुपरहिट हुए। नोरा ने फिल्म चोर-टाइगर ऑफ द सउथ में अपने फिल्मी करियर की शुरुआत की थी। नोरा ने फिल्म 'रोर' में कमाल का अभिनय किया था। इसके बाद उन्हें तेलुगू फिल्मों में काम करने के



ऑफर मिले। नोरा को रियल्टी शो 'बिग बॉस' के सीजन नौ में भी देखा गया, जहां उन्हें लोकप्रियता मिली। बिग बॉस शो में नोरा ने अपने गेम से दर्शकों के बीच खास जगह बनाई थी। इस शो के बाद नोरा ने रियल्टी शो 'इलक दिखला जा' में हिस्सा लिया। इस मंच से नोरा ने अपना टैलेंट दुनिया को दिखाया। उनके जबर्दस्त डांस मूव्स की दुनिया दीवानी हो गई। आज भले ही दुनिया नोरा को सफल अभिनेत्री के रूप में देखती है, लेकिन नोरा ने इस मुकाम पर आने के लिए काफी संघर्ष किया। नोरा जब पहली बार भारत आई, तब उनके पास सिर्फ 5000 रुपये थे। एक इंटरव्यू के दौरान नोरा ने इस बात का खुलासा किया था कि अपना पेट पालने के लिए उन्होंने कॉफी शॉप में भी नौकरी की थी। नोरा टेलीकॉलर की भी नौकरी कर चुकी हैं। करियर के शुरुआती दौर में नोरा लॉटरी टिकट बेचती थीं। बता दें कि नोरा ने अपने करियर में काफी सफलता हासिल कर ली है। नोरा के पास अब काम और पहचान की कमी नहीं है। नोरा ने जॉन अब्राहम की फिल्म 'सत्यमेव जयते' में 'दिलबर दिलबर' गाने से सभी का दिल जीता। इसके बाद वह सलमान खान के साथ फिल्म 'भारत' में नजर आईं। वहीं, नोरा जिनकी फिल्म 'बाटला हाउस' में 'साकी साकी' और, चत्रीज में च्कमरियाज पर भी अपने डांस का दम दिखा चुकी हैं।

# फिल्म माफिया के खिलाफ कंगना ने फिर उगला जहर, लंबे-चौड़े पोस्ट से दी घर में घुसकर मारने की धमकी

**मुंबई, ईएमएस।** बॉलीवुड की क्वीन कंगना रणौत इन दिनों एवशन मोड में नजर आ रही हैं। अभिनेत्री कभी च्यटानज तो कभी फिल्मी सितारों पर निशाना साध रही हैं। कंगना के तेवर देखकर लग रहा है, टिवटर पर अभिनेत्री की वापसी ने उनके अंदर नई एनर्जी भर दी है। सितारों और फिल्मों के बाद आजकल कंगना ने निशाने पर फिल्म माफिया हैं। कंगना रणौत ने सोशल मीडिया के जरिए फिल्म माफिया के खिलाफ अपनी भड़ास निकालती नजर आ रही हैं। कंगना ने आज फिर अपने सोशल मीडिया पर स्टोरी साझा करते हुए धमकी दे दी है।



अपने बेबाक अंदाज के लिए जानी-जाने वाली कंगना रणौत बीते दिन से फिल्म माफिया के ऊपर अपना गुस्सा निकालती नजर आ रही हैं। अभिनेत्री ने हाल ही में अपनी इंस्टा स्टोरी पर एक लंबा-चौड़ा नोट लिखकर फिल्म माफिया

को धमकी दे डाली है। कंगना ने अपनी इंस्टाग्राम स्टोरी पर लिखा, च्जो भी लोग मेरे लिए परेशान थे उन्हें बता दू कि बीती रात से मेरे आसपास ऐसी कोई सदिग्ध गतिविधि नहीं हुई है, कोई मुझे फॉलो नहीं कर रहा न तो कैमरे के साथ और न ही बिना कैमरे के। देखो, जो भूत लातों से मानते हैं वो तो सिर्फ लातों से ही मानते हैं। कंगना रणौत यहीं नहीं रुकी अपनी बात को आगे बढ़ते हुए वह लिखती हैं, च्ये सदिश चंगू मंगू गैंग के लिए है- बच्चो, तुम्हारा किसी देहाती से पाला नहीं पड़ा है, सुधार जाओ नहीं तो घर में घुसकर मारुंगी और जिनको लगता है कि मैं पागल हूँ तुमको ये तो पता है कि मैं पागल हूँ लेकिन ये नहीं पता कि कितनी बड़ी वाली हूँ। आपको बता दें, कल कंगना रणौत ने बीते दिन अपनी इंस्टा स्टोरी पर लिखा था कि 'मैं जब भी जहां भी जाती हूँ, वहां मेरा पीछ किये जाता है। सड़कों से लेकर मेरे घर की पाकिंग तक वह मेरी जासूसी करने के लिए जुम लेंस लगाते हैं। यहां सबको यह पता है कि पैराजो बॉलीवुड सितारों के पास तभी जाते हैं, जब उन्हें इसका पैसा मिलता है, लेकिन अगर मैं या मेरी टीम उन्हें एक भी पैसा नहीं दे रही है, तो हमारी खबर रखने के लिए उन्हें कौन पैसा दे रहा

है? सुबह 6.30 बजे मेरी फोटो क्लिक की गई, मुझे नहीं पता कौन उन्हें इसकी जानकारी दे रहा है। कंगना रणौत ने बीते दिन अपनी स्टोरी में रणवीर-आलिया पर भी निशाना साधा था। एक्ट्रेस ने अपने नोट में दावा किया है कि आलिया भट्ट और रणवीर कपूर एक ही बिल्डिंग में अलग-अलग रहते हैं। इसके अलावा भी उन्होंने कपल पर कई आरोप लगाए हैं। आपको बता दें कि आलिया ने अपनी शादी में बैसी ही साड़ी पहनी थी, जैसी कंगना ने अपने भाई के रिसेप्शन पर पहनी थी। कंगना रणौत के वर्कफ्रंट की बात करें तो अभिनेत्री अपनी आगामी पॉलिटेक्ल ड्रामा फिल्म च्दमरजेंसीके लिए चर्चाओं में बनी हुई हैं। यह फिल्म देश की सबसे बड़ी राजनीतिक घटना पर आधारित है। इस फिल्म में कंगना देश की पूर्व प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी की भूमिका निभा रही हैं। अभिनय के साथ ही इस फिल्म में कंगना ने निर्देशन की कमान भी संभाली है। आपको बता दें, कुछ समय पहले कंगना ने खुलासा किया था कि इस फिल्म को पूरा करने के लिए उन्हें अपना घर तक गिरवी रखना पड़ा था।

# गुजरात में करोड़ों के सट्टे के खुलासे के बाद जबलपुर में हड़कंप : दुबई से लिंक

जबलपुर, यशभारत। गुजरात में सट्टा के करोड़ों के खुलासे के बाद शहर में हड़कंप की स्थिति है। यहां छोटे बड़े सट्टारियों की लिंक भी दुबई के रास्ते संचालित होती है। जिसके बाद पुलिस अब पूरे नेटवर्क की कड़ियां आपस में जोड़कर गुल्थी सुलझाने के प्रयास में है।



आपस में जोड़ रही है। क्योंकि गुजरात खुलासे के बाद सनपाल और नागपुर के सट्टा किंगों की भूमिका की भी जांच की जाएगी। जिसके बाद परत दर परत गिरोह का पूरा खाका सामने आ सकता है।

## इन्होंने कहा-

गुजरात में हुए खुलासे के बाद फिलहाल गुजरात पुलिस ने मुझसे कोई संपर्क नहीं किया है। यदि मामला सामने आता है तो जांच की जाएगी।

एसपी सिद्धार्थ बहुगुणा

## मदनमहल से युवती हो गयी गायब

## परिजन घर पहुंचे तो नहीं मिली लाइली क्षेत्र में हड़कंप

जबलपुर, यशभारत। मदनमहल थाना अंतर्गत एक 20 वर्षीय युवती अचानक घर से गायब हो गयी। परिजन जब घर पहुंचे तो लाइली को ना पाकर आसपास खोजबीन की। लेकिन जब कहीं भी पता नहीं चल सका तो थकहार कर थाने पहुंचे। पुलिस ने पीड़ित परिजनों की रिपोर्ट पर मामला दर्ज कर, जांच में लिया है। पुलिस ने मामले की जानकारी देते हुए बताया कि थाना क्षेत्र अंतर्गत घर में 20 वर्षीय युवती अकेली थी। परिजन किसी कार्य से बाहर गए हुए थे। जब घर पहुंचे तो घर खुला था और बेटी गायब थी। परिजनों ने युवती की सहेली, रिश्तेदार और आसपास रहवासियों से पता किया लेकिन किसी ने भी युवती को नहीं देखा। वहीं, मामला दर्ज होने के बाद पुलिस ने रेलवे स्टेशन, बस स्टैंड और शहर के प्रमुख मार्गों के सीसीटीवी फुटेज चेक कर रही है।

## हाई कोर्ट का राहतकारी आदेश विधवा व उसके पुत्रों के हक की जमीन लौटाएं

जबलपुर यशभारत। हाई कोर्ट ने राहतकारी आदेश के जरिये विधवा व उसके पुत्रों को उनके हक की जमीन लौटाने की व्यवस्था दी है। न्यायमूर्ति मनिंदर सिंह भट्टी की एकलपीठ ने एसडीएम सिहोरा को निर्देश दिये हैं कि 90 दिन के भीतर आवेदिका के आवेदन पर सभी पक्षों को सुनवाई का अवसर देकर नियमानुसार आदेश पारित करें। एसडीएम का आदेश आने तक तहसीलदार के उस आदेश पर रोक लगी रहेगी, जिसके जरिये जमीन अनावेदक के नाम कर दी गई है। याचिकाकर्ता जबलपुर निवासी सरोज नामदेव, अंबर राज व शिवेन्द्र की ओर से अधिवक्ता सुशील मिश्रा ने पक्ष रखा। उन्होंने दलील दी कि जानकी प्रसाद आवेदिका के जेट जानकी प्रसाद ने कूटस्थित तरीके से याचिकाकर्ता की जमीन अपने नाम करा ली है। जानकी प्रसाद ने सरोज व उसके पुत्रों का विश्वास जीत कर कोरे कागज पर यह कहकर

हस्ताक्षर करवा लिए थे कि पैत्रक जमीन का बंटवारा कर रहे हैं। तहसीलदार ने 27 फरवरी 2017 को तीन खसरो की अलग-अलग जमीन जानकी प्रसाद के नाम कर दी जिस पर याचिकाकर्ताओं का हक था। आवेदिका ने तहसीलदार के आदेश के विरुद्ध एसडीएम के समक्ष चुनौती दी, लेकिन 25 अगस्त 2018 को उसका आवेदन निरस्त हो गया। इसके बाद 14 मई, 2019 को तत्कालीन अपर आयुक्त छोटे सिंह ने भी यह कहकर आवेदन निरस्त कर दिया कि राजीनाम के आधार पर प्रस्तुत अर्जी पर उन्हें सुनवाई का अधिकार नहीं है। मामले पर सुनवाई के बाद हाई कोर्ट ने एसडीएम व अपर आयुक्त के आदेशों को निरस्त कर दिया। हाई कोर्ट ने कहा कि तहसीलदार के आदेश पर तब तक रोक रहेगी, जब तक एसडीएम अपना आदेश नहीं सुनाते।



**LIFE MEDICITY**  
Excellence in Healthcare



**डॉ. मुकेश श्रीवास्तव**  
नैनेविंग डाक्टरेक्टर साईफ मेडिसिटी  
नटिस उदर रोग एवं अल्थायुनिक सर्जरी

खरिष्ठ सर्जन,  
पेट, उदर एवं गुदा रोग विशेषज्ञ



**डॉ. यश श्रीवास्तव**  
M.S. (General Surgery)  
FIAGES, FALS (ROBOTIC SURGERY)

पित्त की पथरी, पथरी, अर्पोइक्स  
हृन्तिया, पेट संबंधी रोग



**डॉ. विवेक के. दिवान**  
M.D. Physician  
मेडिसिन विभाग

सर्दी, खांसी, बुखार, धायराइड  
एवं डायबिटीज रोग की जांच

आधुनिक मशीनरी एवं वरिष्ठ चिकित्सकों की टीम द्वारा उपचार सुविधा महाकौशल के सर्वसुविधायुक्त लाइफ मेडिसिटी सुपर स्पेशलिटी हॉस्पिटल में

### विभाग

- मेडिकल गेस्ट्रोएंटेरोलॉजी / सर्जिकल गेस्ट्रोएंटेरोलॉजी
- बेरियाट्रिक सर्जरी विभाग
- शिशु रोग विभाग (NICU, PICU, आर्थायनिक पैडियात्र)
- हृदय रोग विभाग (हृदयकली, हृदयकली, हृदयकली)
- जनरल एवं इमरजेंसी मेडीसिन
- हड्डी रोग विभाग (ज्वाइंट रिप्लेसमेंट)
- स्त्री व प्रसूति रोग विभाग
- नेफ्रोलॉजी
- मेडीसिन विभाग
- शिशु वेक्सीनेशन (टीकाकरण) विभाग

- जनरल एवं इमरजेंसी मेडीसिन
- डॉ. विवेक के. दिवान  
जनरल फिजीशियन
- डॉ. अश्विनेश तिवारी  
एनडी मेडिसिन
- पेट एवं उदर रोग विभाग
- डॉ. यश श्रीवास्तव  
मेडिकोफिजिकल सर्जन (पेट एवं उदर रोग विशेषज्ञ)
- त्वचा रोग विभाग
- डॉ. आभा दीवान  
कर्मोडोसिटीयन (त्वचा, शीघ्र एवं गुण रोग विशेषज्ञ)
- शिशु रोग विभाग
- डॉ. दिव्या श्रीवास्तव  
एन. डी. पीडियाट्रिस (नवजात व शिशु रोग विशेषज्ञ एवं कर्मोडोसिटीयन)
- हड्डी रोग विभाग
- डॉ. विकास साबला  
ऑर्थोपेडिक ज्वाइंट रिप्लेसमेंट सर्जन
- डॉ. मोहसिन अंसारी  
हड्डी रोग विशेषज्ञ
- हृदय रोग विशेषज्ञ
- डॉ. आनजनेय मिश्रा  
जनरल फिजीशियन एवं हृदय रोग विशेषज्ञ
- फेफड़ा रोग विभाग
- डॉ. ऋषिकांत अहरवाल  
इन्टेन्सिव एम्बोलीज्म/केफेडु रोग विशेषज्ञ
- दंत रोग विभाग
- डॉ. संयोग पाठक  
मैक्सिलोफिशियल सर्जन
- स्त्री व प्रसूति रोग विभाग
- डॉ. मनिका दुबे  
मेडिकोफिजिकल सर्जन (स्त्री प्रसूति व निःसंतानता रोग विशेषज्ञ)
- बुरो विभाग
- डॉ. जी.पी. चौबे  
यूरोसर्जन
- नाक, कान, गला रोग विभाग
- डॉ. सुशील त्रिपाठी  
नाक, कान, गला रोग विशेषज्ञ
- नेत्र रोग विभाग
- डॉ. सौरभ सोनी  
नेत्र रोग विशेषज्ञ
- न्यूरोलॉजी एवं न्यूरोसर्जरी (न्यूरोलॉजिकल रोग विभाग)
- डॉ. प्रशान्त कुशवाहा  
न्यूरो एवं स्पॉन्डिल सर्जन
- नेफ्रोलॉजी विभाग
- डॉ. आनंद बेहरानी  
नेफ्रोलॉजिस्ट
- कैंसर रोग विभाग
- डॉ. मालती भगत  
ऑन्कोलॉजिस्ट - फिजियन / सीए



लाइफ मेडिसिटी हॉस्पिटल आगा चौक, बल्देव बाग, जबलपुर 0761-4925150/51/52, +91-8920146989







नरेन्द्र मोदी  
प्रधानमंत्री

# बेटियां, खूब पढ़ो, आगे बढ़ो

3 लाख 28 हजार 307 लाइली लक्ष्मी बालिकाओं को ₹ 105 करोड़ 80 लाख की छात्रवृत्ति वितरण

कक्षा 6, 9, 11 एवं 12 में अध्ययनरत बालिकाएं लाभान्वित



शिवराज सिंह चौहान  
मुख्यमंत्री

योजना में 44 लाख से अधिक लाइली लक्ष्मी बेटियां पंजीकृत

अब तक 9 लाख से अधिक बालिकाओं को ₹ 232.06 करोड़ की छात्रवृत्ति

**शिवराज सिंह चौहान**  
मुख्यमंत्री, मध्यप्रदेश करेंगे

7 फरवरी, 2023 | अपराह्न 3.00 बजे कुशाभाउ ठाकरे सभागार, भोपाल

बेटियों के सशक्तिकरण के लिये लाइली लक्ष्मी योजना 2.0 आरंभ

हितग्राही बालिकाओं के लिये निःशुल्क उच्च शिक्षा

सीधा प्रसारण

Webcast.gov.in/mp/cmevents

DDMP

@Cmmadhyapradesh @Jansampark.madhyapradesh

@Cmmadhyapradesh @JansamparkMP

JansamparkMP

D-11218

महिला एवं बाल विकास विभाग, मध्यप्रदेश शासन

मध्यप्रदेश जनसम्पर्क द्वारा जारी

आवृत्ति : ज.प्र. शासन/2023

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक आशीष शुक्ला द्वारा मां रेवा पब्लिकेशन एण्ड प्रिंटर्स जबलपुर, 68/1 लक्ष्मीपुर विवेकानंद वार्ड मुस्कान प्लाजा के पीछे MIR-4 रोड उखरी जबलपुर से मुद्रित एवं जेडीए योजना क्रमांक 11 सेकेण्ड फेस, शताब्दीपुरम, विवेकानंद वार्ड, जबलपुर से प्रकाशित। सम्पादक श्याम कटार \*। फोन (0761) 2643333। डाक पंजीयन क्र. एसएसपी/ जबलपुर/26/2022-24 \*समाचार चयन के लिए पी.आर.बी.एक्ट के तहत जिम्मेदार। RNI No. MPHIN/2007/18675. Email - jabalpur@yashbharat.com (न्यायालयीन क्षेत्राधिकार जबलपुर)